
Už teď se těšíme, co na tuto novinku 
řeknete. Kluziště bude instalováno na 
“oranžové hřiště” u základní školy J. E. 
Purkyně. Vstupné je zdarma. Touto no-
vinkou tak rozšiřujeme sportovní vyžití 
v našem městě. 

Přijďte si toto syntetické kluziště 
vyzkoušet a sdělte nám, jak se vám líbilo. 
A zda bychom měli uvažovat o jeho 
zakoupení. Pro tento rok jsme zvolili 
variantu měsíčního pronájmu. 

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

      (informace společnosti GLICE)

Toto kluziště je celosezónní produkt, 
který vám umožní bruslit po celý rok, bez 
ohledu na počasí! Největší výhodou však 
je, že není potřeba se starat o chladící 
zařízení, vysoké účty za elektřinu, chla-
dicí kapaliny nebo hlasité kompresory. 
Vaše brusle bude třeba brousit o něco 
častěji, ale boty a nože zůstanou suché. Už 
žádné rezavějící čepele a erodující kůže – 
další plus!

luje kluzné vlastnosti tradičního ledu. 
V závislosti na výrobci se do materiálu 
přidávají různé typy maziv, které umož-
ňují hladký skluz. Mohou být buď na-
stříkány na povrch dlaždic nebo při-
míchány přímo do polymerního materiálu 
během výrobní fáze. Syntetický led vypadá 
a chová se při bruslení podobně jako 
skutečný led. 
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Mgr. M. Zůna

Tento způsob zimy, zdá se mi poně-
kud nešťastným … chtělo by se říci lehce 
upravenou a již zlidovělou větou našeho 
slavného spisovatele Vladislava Vanču-
ry. Těch opravdu zimních dní bylo pro 
letošek opravdu pomálu. Sněhu jsme si, 
až na výjimky, také moc neužili, a tak nám 
nezbývá nic jiného než uložit sáně, lyže, 
boby a brusle na půdu.

Syntetický led – je fantastickou 
alternativou k tradičnímu ledu. Stejně 
jako vodní led nabízí i toto kluziště hladké 
a bezproblémové bruslení. Ačkoli se sklu-
zem nic nevyrovná „zmrzlé vodě“, Glice 
je tak blízko, jak jen to jde. Syntetický led 
se stal tak populární, že najdete tisíce 
krytých i venkovních kluzišť Glice ve více 
než 100 zemích po celém světě. Letoviska, 
zábavní podniky, obce a další, ti všichni 
využívají výhody syntetického ledu oproti 
tradičnímu ledu.

Hezký den, vážení občané a přátelé 
našeho města.

Ikdyž… vlastně ne, počkejte. Ales-
poň brusle nikam neodnášejte. Pro letošek 
přicházíme s novinkou, kterou bychom si 
rádi vyzkoušeli. Tou novinkou je synte-
tické kluziště od společnosti Glice CZ. 
O co se vlastně jedná?

Syntetický led je 
vyroben z vysokohus-
totního polymeru 
(polyetenového plas-
tu) speciálně navrže-
ného pro bruslení. 
Materiál je formo-
ván do dlaždic nebo 
panelů. Výsledkem je 
povrch, který simu-

Letošní Masopust v Dubanech.                                                              Foto: V. Růžička

Masopustní veselí dříve patřilo ke 
zpestření poněkud dlouhého čekání na 
jaro. Dnes ho máme spojené už jen 
s jedním dnem a v trochu ostrouhanější 
a jemnější formě. Přesto je pěkné, že si 
ho lidé připomínají i v dnešní moderní 
době. A tak je tomu i u nás v Dubanech, 
kde udržujeme tradici a již po čtvrté se 
zde konal masopust. 

V. Voslářová

Děkujeme maskám, obyvatelům 
Duban a všem, kteří přišli a zúčastnili se 
našeho masopustu. Děkujeme panu sta-
rostovi Mgr. Miroslavu Zůnovi za jeho 
podporu a městské policii za zajištění 
naší bezpečnosti při průvodu. 

Za Volnočasový klub Dubaňata

Krátce po poledni, v sobotu 3. úno-
ra, se v parku začaly scházet nejen 
masky všeho druhu a věku, ale také lidé 
podporující tuto tradici. Hned na úvod 
proběhla svatba nevěsty a ženicha a po 
obřadu se již všechny masky mohly 
vydat na průvod vesnicí. V nespočtu 
masek nechyběla kobyla, střapatí 
Laufři, smrtka ani bába s nůší. V prů-
vodu za zdobeným vozem, kde vesele 
vyhrávala kapela Vinšovanka společně 
s vodníkem bubeníkem, se stavělo u do-
mů a masky se nechávaly hostit nejrůz-
nějšími dobrotami a také sklenkou 
něčeho ostřejšího. Vše je dovoleno… 
Masopust plný veselí, tance a legrace se 
zakončil, jak je již zvykem, symbo-
lickým pochováním basy. 

My už teď netrpělivě vyhlížíme 
jaro a s ním i Zatoulaná kuřátka. 

Masopust 2024
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Rádi bychom vás chtěli informovat 
o čerpání finančních prostředků z dotač-
ních titulů a aktuálním stavu jednotlivých 
dotačních projektů.

V měsíci únoru jsme byli informo-
vání o schválení naší žádosti o poskytnutí 
dotace z Národního plánu obnovy na 
stavební úpravy knihovny (2), která bude 
nově fungovat také jako malé kulturní 
a kreativní centrum.

V průběhu roku 2023 jsme obdrželi 
kladné stanovisko ve věci schválení žá-
dostí na obnovu veřejného osvětlení (3), 
také z Národního plánu obnovy, a dále ve 
věci schválení finančních prostředků na 
zpracování digitálního povodňového plá-
nu a varovného informačního sytému (4) 
pro město Libochovice, místní části nevy-
jímaje, v rámci Operačního programu 
Životní prostředí 2021 – 2027 a protipo-
vodňových opatření.

Cílem obnovy veřejného osvětlení 
(3) je získat kvalitní osvětlovací soustavu 
s dlouhou životností a minimálními pro-
vozními náklady. V polovině února došlo 
k výběru zhotovitele pro tuto akci. Samot-
ná realizace bude zahájena nejpozději 
v dubnu.

V březnu přepokládáme vyhlášení 
výběrových řízení na realizaci projektů 
z oblasti „protipovodňových opatření“ 
(4), které spočívají především v dodávce 
varovného informačního sytému – výmě-
na současného analogového obecního 
rozhlasu za digitální. Jedná se o důležitou 
modernizaci „městského rozhlasu“, od 
kterého si slibujeme nejen kvalitnější 
přenos a distribuci zvukových zpráv. 
Avšak jako daleko důležitější považujeme 
napojení nového varovného systému na 
portál krizového řízení. To znamená, že 
v případě vzniku mimořádné situace 
(povodně nebo jiných vrtochů přírody) 
dojde k přímému informování veřejnosti 
z krizového portálu bez časové prodlevy, 
jak je tomu doposud.

U čtyř žádostí už s jistotou víme, že 
budou podpořeny. Krajský úřad Ústecké-
ho kraje nám přispěje na pořízení náklad-
ního vozidla s hákovým nakladačem a po-
řízení vanových kontejnerů (1). Dodání 
vozu a kontejnerů proběhne v jarních 
měsících. 

Nyní krátce také o žádostech o pos-
kytnutí dotace, které jsou v současnosti 
podané, ale ještě není známo rozhodnutí 
o poskytnutí, případně zamítnutí dotační 
podpory. V roce 2023 byla na Minister-
stvo kultury ČR podána žádost o dotaci na 
pořízení biblioboxu, knihoboxu a NEK- 
katalogu. Pořízením samoobslužných 
boxů chce knihovna zkvalitnit své služby 

Jistě jste zaregistrovali, že na nábřež-
ní opěrné zdi byla demontována socha sv. 
Jana Nepomuckého, která byla v havarij-
ním stavu. V rámci programu na záchranu 
a obnovu kulturních památek Ústeckého 
kraje pro rok 2024 byla podána žádost 
o dotaci na opravu souboru soch. Předmě-
tem projektu je restaurování právě sochy 
sv. Jana Nepomuckého, dále pak sochy sv. 
Jana Evangelisty a sochy Panny Marie.

Dne 31. 1. 2024 byla zaregistrována 
žádost na vybudování sběrného dvora 
v Poplzích. Nelze opomenout ani poda-
nou žádost na každoroční festival pro 
handicapované s názvem „Umíme se 
bavit“ a žádost na vybavení městské 
policie v rámci programů vyhlašovaných 
Ústeckým krajem.

Během měsíce února bude vyhlášena 
dotační výzva Místní akční skupiny 
SERVISO, o. p. s. v rámci které se 
budeme ucházet o finanční prostředky na 
restaurování dílčích částí kostela sv. 
Vavřince.

Projekt s názvem „Zvelebení centrál-
ního náměstí”, v rámci kterého byl poří-
zen nový mobiliář v podobě laviček, sto-
janů na kola a žardiniér byl oficiálně 
ukončen. V rámci kontroly ze strany Stát-
ního zemědělského intervenčního fondu 
nebyly shledány žádné nedostatky a měs-to 
Libochovice obdrželo finanční prostředky.

a zároveň přilákat nové čtenáře.  

Ing. Tereza Nocarová, referentka dotací

V případě jakýchkoliv dalších dotazů 
neváhejte kontaktovat naše dotační od-
dělení, například prostřednictvím e-mailu: 
nocarova@libochovice.cz.

Jednotlivá usnesení jsou k dispozici 
na www.libochovice.cz.

Nově dle zákona bude rozhodovat o pos-
kytování dotací do částky 250.000 Kč 
rada města.

Rada města jednala v lednu 2024 
dvakrát, a to 17. 1. a 31. 1. 

! V Kulturním středisku U Tří lip bylo 
také schváleno bezplatné užití velkého 
sálu dne 2. 3. 2024 pro konání výroční 
členské schůze Českého rybářského sva-
zu, místní organizace Libochovice.
! Radní byli informováni o změně zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
s účinností od 1. 1. 2024. Zásadní změnou 
je úprava pravomocí zastupitelstva města, 
nově je zastupitelstvu vyhrazeno rozho-
dování o právních jednáních:
- v hodnotě nad 100.000 Kč, původní 
hodnota byla 20.000 Kč, týká se to roz-
hodování při udělování věcných darů, 
peněžitých darů, vzdání se práva a pro-
minutí dluhu, zástava movitých věcí, 
postoupení pohledávky,
- v hodnotě nad 250.000 Kč, původní 
hodnota byla 50.000 Kč, rozhodování 
o poskytování dotací a návratných finan-
čních výpomocí.

! Rada města schválila pronájem prostor 
klubovny v Kulturním středisku U Tří lip 
pro konání výtvarných kurzů v roce 2024. 
Kurzy budou probíhat jednou týdně, a to 
v pondělí.

! V důsledku změny zákona o obcích byla 
upravena také Pravidla pro poskytování 
dotací z rozpočtu města Libochovice 
s účinností od 1. 1. 2024. Kromě již zmí-
něných schvalovacích pravomocí byl 
změněn termín předání závěrečného vy-
účtování z dotace na činnost. Nově se 
vyúčtování z činnosti bude předkládat do 
30. 11. daného roku a nevyčerpané dotace 
se budou vracet do 15. 12.

! Radní schválili podání žádosti o dotaci 
na pořízení IT vybavení pro stavební úřad 
Libochovice na základě 2. výzvy - Zave-
dení nového stavebního zákona do praxe 
"IT vybavení pro stavební úřady" z Ná-
rodního plánu obnovy. 

! Rada města schválila Smlouvu o budou-
cí smlouvě o zřízení služebnosti pro 
stavbu „RD Rokycanova Libochovice“ 
v jejímž rámci bude na pozemcích p.č. 
438/4 a 460/85 v k. ú. Libochovice 
umístěno podzemní komunikační vedení 
veřejné komunikační sítě.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

! Rada města Libochovice na návrh 
tajemnice městského úřadu jmenovala 
Ing. Petru Fošumpaurovou, Ph.D. do 
funkce vedoucí odboru majetku a investic 
s účinností od 1. 2. 2024.

! Byl vydán souhlas s výstavbou "Malé 
vodní plochy - tůně na p. p. č. 260/16 a p. 
p. č. 262 v k. ú. Poplze" s podmínkami, že 
výstavba nesmí zhoršit vodní poměry 
v místě stavby a jejím bezprostředním 
okolí a nesmí dojít k narušení stability 
svahu v lokalitě.

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 4. 3. 2024 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

Vážení občané města Libochovice,
společnost T-Mobile plánuje na území města Libochovice vybudovat vysokorychlostní 
optickou síť s rychlostí až 1Gb/s. Záměrem je možnost poskytnout občanům optickou 
přípojku do každé domácnosti. Jedná se o sdílenou optickou síť, kterou bude možné 
využívat i ze strany partnerů společnosti T-Mobile pro poskytování služeb (např. město). 
Aktuálně projednáváme s městem Libochovice podmínky realizace stavby a podmínky 
pro provádění výkopových prací. V rámci stavby je řešeno i možné připojení městských 
objektů. S ohledem na současné a budoucí potřeby internetového připojení v oblasti 
práce z domova, digitální výuky, internetové televize, vzdálených datových úložišť 
apod. je vybudování optické sítě ve vašem městě velmi žádoucí a posune možnosti 
obyvatel Libochovic mnohem dále. 

Společnost T-Mobile  dále informuje, že na území města Libochovice budou v roce 
2024 pracovníci  projekční kanceláře projednávat technické řešení napojení objektů 
přímo s vlastníky objektů. Podmínkou připojení Vaší nemovitosti je podpis tzv. akvi-
zičního souhlasu. Podpis akvizičního souhlasu a realizace optické přípojky není 
podmíněna odběrem služeb. Kontakt na akvizitory: Jan Rohlena tel: 776 686 786, Martin 
Rychna tel.: 777 977 881.               Ing. R. Veselý, RYVE Projekt s. r. o.

● pondělí 18. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Mgr. Miroslav Zůna
● středa 27. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30. 
● pondělí 25. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Finanční správa (FS) ČR ve spolu-
práci s městem Libochovice, vzhledem 
k ukončení činnosti pobočky finančního 
úřadu v Libochovicích, připravila výjezd-
ní poradenství pro občany podávající 
daňové přiznání k dani z příjmů. Pra-
covníci finanční správy vám opět budou 
k dispozici v budově MěÚ v Libocho-
vicích.

Oproti poradenství k dani z nemovité 
věci, se však pracovníci FS přesunou 
z “hlavní” budovy městského úřadu do 
sousední budovy, kde sídlí stavební úřad 
(a dříve zde sídlila také městská policie). 

● středa 13. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Po dohodě s ředitelstvím FS jsme 
zvolili tyto termíny výjezdního pora-
denství:

● středa 20. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Výjezdní poradenství

Dotační informace Oznámení poskytovatele datových služeb

Stavební úřad přijal v roce 2023 bezmála 440 podání, týkajících se stavebních 
aktivit. Z nich více než třetina se týkala přímo území ve správním obvodu města 
Libochovice, tedy Libochovice, Poplze a Dubany. Nejčastěji podávali stavebníci žádost 
o souhlas či povolení k umístění stavby. Za celý rok se jich sešlo 104, z toho 45 bylo 
zároveň spojeno se souhlasem či povolením stavby. 

Mezi další patří především podání v souvislosti s pokračujícími revizemi 
jednotlivých katastrálních území. K těm patřilo především 67 ověření dokumentací u sta-
veb, které mají více než 30letou historii a 10 dodatečných povolení staveb. Nedílnou 
částí práce stavebního úřadu je vydávání vyjádření pro různé účely, například dělení či 
scelování pozemků, vyjádření pro získání hypotéky na rekonstrukce domů či informace 
o souladu s územními plány měst a obcí. V roce 2023 proběhlo celkem 46 kolaudací nebo 
kontrol dokončených budov tak, aby mohlo dojít k zapsání technicko-ekonomických 
ukazatelů do Registru územní identifikace, adres a nemovitostí. Takové zápisy jsou pro-
váděny také na základě žádostí stavebníků či výzev katastrálního úřadu a v roce 2023 jich 
bylo více než 130.                                   Ing. arch. Dušan Oslej

Český statistický úřad organizuje v roce 2024 v souladu se zákonem č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, každoroční výběrové še-
tření o životních podmínkách domácností v České republice pod názvem “Životní pod-
mínky 2024” (EU-SILC). Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovna-
telné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích. 
Dalším cílem se získávat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé ČR v 11 310 domácnostech, z nichž se 6 560 
zúčastnilo šetření již v předešlých letech. Všechny vybrané domácnosti byly do šetření 
zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 3. února do 23. června 2024 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty ty osoby, které mají ve vy-
braném bytě obvyklé bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém 
šetření a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu nás 
všech získat řadu důležitých informací o sociální situaci domácností v ČR, které nelze 
zjistit žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojeni do šetření se budou prokazovat oficiálním průkazem 
tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Totožnost 
tazatele je možné ověřit na webových stránkách ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je 
zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna. ČSÚ plně 
respektuje evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu 
s ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc podle zákona č. 89/ 1995 Sb., o státní statis-
tické službě, vázáni mlčenlivostí o veškerých šetřených skutečnostech.

Ing. Roman Bechtold, ředitel Krajské správy ČSÚ v Ústí n. L.

Výběrové šetření v domácnostech

Stavební úřad v roce 2023
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INFORMACE Z RADNICE

Rada města 17.1.2024

březen 2024 březen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Rada města 31.1.2024

Rádi bychom vás chtěli informovat 
o čerpání finančních prostředků z dotač-
ních titulů a aktuálním stavu jednotlivých 
dotačních projektů.

V měsíci únoru jsme byli informo-
vání o schválení naší žádosti o poskytnutí 
dotace z Národního plánu obnovy na 
stavební úpravy knihovny (2), která bude 
nově fungovat také jako malé kulturní 
a kreativní centrum.

V průběhu roku 2023 jsme obdrželi 
kladné stanovisko ve věci schválení žá-
dostí na obnovu veřejného osvětlení (3), 
také z Národního plánu obnovy, a dále ve 
věci schválení finančních prostředků na 
zpracování digitálního povodňového plá-
nu a varovného informačního sytému (4) 
pro město Libochovice, místní části nevy-
jímaje, v rámci Operačního programu 
Životní prostředí 2021 – 2027 a protipo-
vodňových opatření.

Cílem obnovy veřejného osvětlení 
(3) je získat kvalitní osvětlovací soustavu 
s dlouhou životností a minimálními pro-
vozními náklady. V polovině února došlo 
k výběru zhotovitele pro tuto akci. Samot-
ná realizace bude zahájena nejpozději 
v dubnu.

V březnu přepokládáme vyhlášení 
výběrových řízení na realizaci projektů 
z oblasti „protipovodňových opatření“ 
(4), které spočívají především v dodávce 
varovného informačního sytému – výmě-
na současného analogového obecního 
rozhlasu za digitální. Jedná se o důležitou 
modernizaci „městského rozhlasu“, od 
kterého si slibujeme nejen kvalitnější 
přenos a distribuci zvukových zpráv. 
Avšak jako daleko důležitější považujeme 
napojení nového varovného systému na 
portál krizového řízení. To znamená, že 
v případě vzniku mimořádné situace 
(povodně nebo jiných vrtochů přírody) 
dojde k přímému informování veřejnosti 
z krizového portálu bez časové prodlevy, 
jak je tomu doposud.

U čtyř žádostí už s jistotou víme, že 
budou podpořeny. Krajský úřad Ústecké-
ho kraje nám přispěje na pořízení náklad-
ního vozidla s hákovým nakladačem a po-
řízení vanových kontejnerů (1). Dodání 
vozu a kontejnerů proběhne v jarních 
měsících. 

Nyní krátce také o žádostech o pos-
kytnutí dotace, které jsou v současnosti 
podané, ale ještě není známo rozhodnutí 
o poskytnutí, případně zamítnutí dotační 
podpory. V roce 2023 byla na Minister-
stvo kultury ČR podána žádost o dotaci na 
pořízení biblioboxu, knihoboxu a NEK- 
katalogu. Pořízením samoobslužných 
boxů chce knihovna zkvalitnit své služby 

Jistě jste zaregistrovali, že na nábřež-
ní opěrné zdi byla demontována socha sv. 
Jana Nepomuckého, která byla v havarij-
ním stavu. V rámci programu na záchranu 
a obnovu kulturních památek Ústeckého 
kraje pro rok 2024 byla podána žádost 
o dotaci na opravu souboru soch. Předmě-
tem projektu je restaurování právě sochy 
sv. Jana Nepomuckého, dále pak sochy sv. 
Jana Evangelisty a sochy Panny Marie.

Dne 31. 1. 2024 byla zaregistrována 
žádost na vybudování sběrného dvora 
v Poplzích. Nelze opomenout ani poda-
nou žádost na každoroční festival pro 
handicapované s názvem „Umíme se 
bavit“ a žádost na vybavení městské 
policie v rámci programů vyhlašovaných 
Ústeckým krajem.

Během měsíce února bude vyhlášena 
dotační výzva Místní akční skupiny 
SERVISO, o. p. s. v rámci které se 
budeme ucházet o finanční prostředky na 
restaurování dílčích částí kostela sv. 
Vavřince.

Projekt s názvem „Zvelebení centrál-
ního náměstí”, v rámci kterého byl poří-
zen nový mobiliář v podobě laviček, sto-
janů na kola a žardiniér byl oficiálně 
ukončen. V rámci kontroly ze strany Stát-
ního zemědělského intervenčního fondu 
nebyly shledány žádné nedostatky a měs-to 
Libochovice obdrželo finanční prostředky.

a zároveň přilákat nové čtenáře.  

Ing. Tereza Nocarová, referentka dotací

V případě jakýchkoliv dalších dotazů 
neváhejte kontaktovat naše dotační od-
dělení, například prostřednictvím e-mailu: 
nocarova@libochovice.cz.

Jednotlivá usnesení jsou k dispozici 
na www.libochovice.cz.

Nově dle zákona bude rozhodovat o pos-
kytování dotací do částky 250.000 Kč 
rada města.

Rada města jednala v lednu 2024 
dvakrát, a to 17. 1. a 31. 1. 

! V Kulturním středisku U Tří lip bylo 
také schváleno bezplatné užití velkého 
sálu dne 2. 3. 2024 pro konání výroční 
členské schůze Českého rybářského sva-
zu, místní organizace Libochovice.
! Radní byli informováni o změně zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
s účinností od 1. 1. 2024. Zásadní změnou 
je úprava pravomocí zastupitelstva města, 
nově je zastupitelstvu vyhrazeno rozho-
dování o právních jednáních:
- v hodnotě nad 100.000 Kč, původní 
hodnota byla 20.000 Kč, týká se to roz-
hodování při udělování věcných darů, 
peněžitých darů, vzdání se práva a pro-
minutí dluhu, zástava movitých věcí, 
postoupení pohledávky,
- v hodnotě nad 250.000 Kč, původní 
hodnota byla 50.000 Kč, rozhodování 
o poskytování dotací a návratných finan-
čních výpomocí.

! Rada města schválila pronájem prostor 
klubovny v Kulturním středisku U Tří lip 
pro konání výtvarných kurzů v roce 2024. 
Kurzy budou probíhat jednou týdně, a to 
v pondělí.

! V důsledku změny zákona o obcích byla 
upravena také Pravidla pro poskytování 
dotací z rozpočtu města Libochovice 
s účinností od 1. 1. 2024. Kromě již zmí-
něných schvalovacích pravomocí byl 
změněn termín předání závěrečného vy-
účtování z dotace na činnost. Nově se 
vyúčtování z činnosti bude předkládat do 
30. 11. daného roku a nevyčerpané dotace 
se budou vracet do 15. 12.

! Radní schválili podání žádosti o dotaci 
na pořízení IT vybavení pro stavební úřad 
Libochovice na základě 2. výzvy - Zave-
dení nového stavebního zákona do praxe 
"IT vybavení pro stavební úřady" z Ná-
rodního plánu obnovy. 

! Rada města schválila Smlouvu o budou-
cí smlouvě o zřízení služebnosti pro 
stavbu „RD Rokycanova Libochovice“ 
v jejímž rámci bude na pozemcích p.č. 
438/4 a 460/85 v k. ú. Libochovice 
umístěno podzemní komunikační vedení 
veřejné komunikační sítě.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

! Rada města Libochovice na návrh 
tajemnice městského úřadu jmenovala 
Ing. Petru Fošumpaurovou, Ph.D. do 
funkce vedoucí odboru majetku a investic 
s účinností od 1. 2. 2024.

! Byl vydán souhlas s výstavbou "Malé 
vodní plochy - tůně na p. p. č. 260/16 a p. 
p. č. 262 v k. ú. Poplze" s podmínkami, že 
výstavba nesmí zhoršit vodní poměry 
v místě stavby a jejím bezprostředním 
okolí a nesmí dojít k narušení stability 
svahu v lokalitě.

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 4. 3. 2024 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

Vážení občané města Libochovice,
společnost T-Mobile plánuje na území města Libochovice vybudovat vysokorychlostní 
optickou síť s rychlostí až 1Gb/s. Záměrem je možnost poskytnout občanům optickou 
přípojku do každé domácnosti. Jedná se o sdílenou optickou síť, kterou bude možné 
využívat i ze strany partnerů společnosti T-Mobile pro poskytování služeb (např. město). 
Aktuálně projednáváme s městem Libochovice podmínky realizace stavby a podmínky 
pro provádění výkopových prací. V rámci stavby je řešeno i možné připojení městských 
objektů. S ohledem na současné a budoucí potřeby internetového připojení v oblasti 
práce z domova, digitální výuky, internetové televize, vzdálených datových úložišť 
apod. je vybudování optické sítě ve vašem městě velmi žádoucí a posune možnosti 
obyvatel Libochovic mnohem dále. 

Společnost T-Mobile  dále informuje, že na území města Libochovice budou v roce 
2024 pracovníci  projekční kanceláře projednávat technické řešení napojení objektů 
přímo s vlastníky objektů. Podmínkou připojení Vaší nemovitosti je podpis tzv. akvi-
zičního souhlasu. Podpis akvizičního souhlasu a realizace optické přípojky není 
podmíněna odběrem služeb. Kontakt na akvizitory: Jan Rohlena tel: 776 686 786, Martin 
Rychna tel.: 777 977 881.               Ing. R. Veselý, RYVE Projekt s. r. o.

● pondělí 18. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Mgr. Miroslav Zůna
● středa 27. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30. 
● pondělí 25. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Finanční správa (FS) ČR ve spolu-
práci s městem Libochovice, vzhledem 
k ukončení činnosti pobočky finančního 
úřadu v Libochovicích, připravila výjezd-
ní poradenství pro občany podávající 
daňové přiznání k dani z příjmů. Pra-
covníci finanční správy vám opět budou 
k dispozici v budově MěÚ v Libocho-
vicích.

Oproti poradenství k dani z nemovité 
věci, se však pracovníci FS přesunou 
z “hlavní” budovy městského úřadu do 
sousední budovy, kde sídlí stavební úřad 
(a dříve zde sídlila také městská policie). 

● středa 13. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Po dohodě s ředitelstvím FS jsme 
zvolili tyto termíny výjezdního pora-
denství:

● středa 20. 3. 2024 - od 8:30 do 16:30;

Výjezdní poradenství

Dotační informace Oznámení poskytovatele datových služeb

Stavební úřad přijal v roce 2023 bezmála 440 podání, týkajících se stavebních 
aktivit. Z nich více než třetina se týkala přímo území ve správním obvodu města 
Libochovice, tedy Libochovice, Poplze a Dubany. Nejčastěji podávali stavebníci žádost 
o souhlas či povolení k umístění stavby. Za celý rok se jich sešlo 104, z toho 45 bylo 
zároveň spojeno se souhlasem či povolením stavby. 

Mezi další patří především podání v souvislosti s pokračujícími revizemi 
jednotlivých katastrálních území. K těm patřilo především 67 ověření dokumentací u sta-
veb, které mají více než 30letou historii a 10 dodatečných povolení staveb. Nedílnou 
částí práce stavebního úřadu je vydávání vyjádření pro různé účely, například dělení či 
scelování pozemků, vyjádření pro získání hypotéky na rekonstrukce domů či informace 
o souladu s územními plány měst a obcí. V roce 2023 proběhlo celkem 46 kolaudací nebo 
kontrol dokončených budov tak, aby mohlo dojít k zapsání technicko-ekonomických 
ukazatelů do Registru územní identifikace, adres a nemovitostí. Takové zápisy jsou pro-
váděny také na základě žádostí stavebníků či výzev katastrálního úřadu a v roce 2023 jich 
bylo více než 130.                                   Ing. arch. Dušan Oslej

Český statistický úřad organizuje v roce 2024 v souladu se zákonem č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, každoroční výběrové še-
tření o životních podmínkách domácností v České republice pod názvem “Životní pod-
mínky 2024” (EU-SILC). Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovna-
telné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích. 
Dalším cílem se získávat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé ČR v 11 310 domácnostech, z nichž se 6 560 
zúčastnilo šetření již v předešlých letech. Všechny vybrané domácnosti byly do šetření 
zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 3. února do 23. června 2024 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty ty osoby, které mají ve vy-
braném bytě obvyklé bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém 
šetření a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu nás 
všech získat řadu důležitých informací o sociální situaci domácností v ČR, které nelze 
zjistit žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojeni do šetření se budou prokazovat oficiálním průkazem 
tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Totožnost 
tazatele je možné ověřit na webových stránkách ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je 
zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna. ČSÚ plně 
respektuje evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu 
s ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc podle zákona č. 89/ 1995 Sb., o státní statis-
tické službě, vázáni mlčenlivostí o veškerých šetřených skutečnostech.

Ing. Roman Bechtold, ředitel Krajské správy ČSÚ v Ústí n. L.

Výběrové šetření v domácnostech

Stavební úřad v roce 2023
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

V Libochovicích se chystá zajímavý 
projekt, který má za cíl vytvořit příjemné 
místo pro edukaci, relaxaci a setkávání 
různých generací. Jde o revitalizaci školní 
zahrady, která byla zpřístupněna veřej-
nosti a nyní se pracuje na jejím vylepšení 
a oživení.

Projekt je iniciativou Základní školy 
J. E. Purkyně a ZUŠ Libochovice, která 
spolupracuje s domovem důchodců, ro-
diči žáků a obyvateli města. Chtěli by-
chom na zahradě vybudovat různé prvky, 
které budou sloužit k pěstování ovoce 
a zeleniny, relaxaci u jezírka, sledování 
hmyzu, posezení u ohniště nebo venkov-
nímu vyučování. Prostor bude k dispozici 

V souladu s § 36 zákona č. 561/2004 
Sb. o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon) určuje ředitel školy tato 
kritéria přijetí žáků do 1. ročníku:

 

 

Žáci mohou být přijímáni jen do výše 
kapacity školy – povoleného počtu žáků 
uvedeného ve školském rejstříku. Pro 
školní rok 2024/2025 bude přijato maxi-
málně 60 žáků.

3. Doklad o zastupování dítěte (občanský 
průkaz/jiný doklad) – předložíte u zápisu
4. Doporučující posouzení příslušného 
školského poradenského zařízení (Peda-
gogicko-psychologická poradna, Spe-
ciálně pedagogické centrum) – předložíte 
u zápisu. Pokud dítě ještě nebylo vyše-
třeno, je možné doporučení dodat později.
5. Doporučující posouzení odborného 
lékaře nebo klinického psychologa – 
předložíte u zápisu. Pokud dítě ještě 
nebylo vyšetřeno, je možné doporučení 
dodat později.

Kritéria přijetí žáků do 1. ročníku 
k plnění povinné školní docházky

Žáci budou přijímáni na základě 
žádosti zákonných zástupců a v režimu 
správního řízení v souladu se zákonem 
č. 561/2004 Sb., školský zákon a záko-
nem č. 500/2004 Sb., správní řád.

2. Poté budou přijati žáci mimo spádový 
obvod ZŠ Libochovice, kteří mají na ZŠ 
Libochovice sourozence. Rozhodujícím 
podkritériem k bodu 2 bude ročník, který 
sourozenec navštěvuje. Přednostně bude 
přijato dítě, které má sourozence v nižším 
ročníku.

V případě jakýchkoli dotazů se obra-
cejte prostřednictvím emailu na Mgr. 
 Zuzanu Chloubovou –

Na setkání s vámi a dětmi se těší 
zaměstnanci Základní školy J. E. Purkyně 
a Základní umělecké školy Libochovice.

 

1. Přednostně se přijímají žáci s místem 
trvalého pobytu ve spádovém obvodu ZŠ 
Libochovice (Libochovice, Dubany, 
Poplze, Slatina, Černiv, Chotěšov, Křesín, 
Evaň, Žabovřesky, Radovesice, Horka, 
Levousy).

chloubova.zuzana@zslibo.cz

Pořadí přijatých bude určeno na základě 
těchto kritérií:

3. Nakonec budou přijímáni žáci mimo 
spádový obvod ZŠ Libochovice. V pří-
padě, že by přijetím všech zapsaných 
uchazečů mimo spádový obvod byla 
překročena stanovená kapacita, ředitel 
školy rozhodne o přijetí žáků mimo 
spádový obvod losem.

 

1. Podepsanou žádost o odklad 

Předpokládaný termín zveřejnění je 
stanoven na 19. dubna 2024.

2. Rodný list dítěte – předložíte u zápisu

Formuláře potřebné pro zápis dítěte 
do školy (případně odklad školní do-
cházky) je možné vyplnit předem na 
webových stránkách školy (tuto variantu 
doporučujeme), nebo v době zápisu ve 
škole. Po vyplnění elektronického formu-
láře bude zápisní lístek automaticky 
odeslán do našeho systému a zároveň 
bude vygenerována žádost, kterou postačí 
vytisknout, podepsat a vzít s sebou k zá-
pisu. V případě potřeby je také možné 
z webu školy stáhnout nevyplněný formu-
lář žádosti o přijetí/odklad (i v tomto 
případě platí, že je nutné vyplnit žádost 
elektronicky) a souhlas se zpracováním 
osobních údajů. Pokud nemáte možnost 
formuláře vytisknout, můžete si je vy-
zvednout ve škole.
 

3. Doklad o zastupování dítěte (občanský 
průkaz/jiný doklad) – můžete jej nahrát 
jako sken/fotografii do elektronické při-
hlášky (ihned po provedené kontrole bude 
skartován) nebo jej předložit u zápisu.

Po vyplnění elektronické žádosti 
o přijetí vám bude přiděleno evidenční 
číslo žádosti. Najdete jej na vygenerované 
žádosti zákonných zástupců o přijetí k zá-
kladnímu vzdělávání. Toto číslo si pozna-
menejte a uschovejte.

Jaké dokumenty je potřeba doručit 
škole, budete-li podávat ŽÁDOST
O PŘIJETÍ

! na vchodových dveřích školy

Zápisem děti provedou paní učitelky 
prvního stupně, které budou zjišťovat, zda 
děti znají základní barvy, poznají čísla či 
písmenka, zda umí zazpívat písničku či 
přednést básničku, zda znají nějakou 
pohádku, umí nakreslit postavu (se vším, 
co má postava mít – oči, uši, ruce, správný 
počet prstů, krk, nohy atd.), zda se vyznají 
v ovoci a zelenině, dokáží určit geomet-
rický tvar. 

1. Podepsanou žádost o přijetí. 
2. Rodný list dítěte – můžete jej nahrát 
jako sken/fotografii do elektronické 
přihlášky (ihned po provedené kontrole 
bude skartován) nebo jej přinést k zápisu. 

! na webových stránkách školy: 
www.skolylibo.cz

4. Souhlas se zpracováním osobních 
údajů.   

Rozhodnutí o přijetí bude oznámeno 
zveřejněním evidenčních čísel přijatých 
a nepřijatých dětí

Jaké dokumenty je potřeba doručit 
škole, budete-li podávat ŽÁDOST 
O ODKLAD

Školního kola se zúčastnilo 17 žáků 
a do okresního kola postoupily Tereza 
Krajčovičová z 9. A a Klára Johanovská 
z 8. B. Okresní kolo proběhlo v Litomě-
řicích 30. ledna 2024 a zde dosáhla 
velkého úspěchu Klára Johanovská, která 
se umístila na výborném 4. místě ze 43 
účastníků se ztrátou jednoho bodu na třetí 
místo. Tereza Krajčovičová obsadila 
pěkné 13. místo.

Oběma děvčatům gratulujeme a dě-
kujeme za výbornou reprezentaci školy.

Školní a okresní kolo olympiády

Úspěch na olympiádě z českého jazyka

z německého jazyka

V prosinci proběhlo školní kolo 
olympiády z českého jazyka pro žáky 8. 
a 9. tříd. Nejprve se řešily úkoly z grama-
tiky, poté se psala slohová práce na téma 
Poprvé sám/sama…

Začátek roku 2024 se nesl v soutěž-
ním duchu – ve třetím lednovém týdnu 
proběhlo na naší základní škole ŠKOLNÍ 
kolo olympiády z německého jazyka. 
Mezi sebou poměřovali pomocí testu 
získané jazykové dovednosti (gramatické 
jevy, znalost slovní zásoby a krátké 
písemné slohové cvičení) žáci ve dvou 
kategoriích – první byla stanovena pro 
sedmé ročníky, druhou skupinu tvořili 
žáci z 8. a 9. ročníků. Účast byla hojná, ze 
7. A a 7. B se účastnilo celkem 15 žáků, 
z 8. a 9. tříd bylo žáků dokonce 25. Všem 
DĚKUJEME ZA ÚČAST, prokázali jste 
nám, že jste si základy německého jazyka 
osvojili. Věnujte se mu i nadále, zdoko-
nalujte se a nebojte se ho používat v praxi. 
Já věřím, že se s mnohými z vás potkám 

Letos jsme se poprvé moc těšili do 
školy po vánočních prázdninách, protože 
nás čekal lyžařský výcvik. Těšili jsme se 
na něj už od září a musíme říci, že jsme si 
ho velmi užili. 

Lyžařský výcvik – Benecko
I letos jsme s lyžařským kurzem 

zamířili na Benecko, kde nás čekaly dobré 
podmínky pro výuku lyžování a snow-
boardu. Náplní LVVZ byly také před-
nášky (mazání lyží, nebezpečí hor, první 
pomoc, lyžařská výzbroj a výstroj) a spo-
lečenské večery. Na konci proběhly 
závody ve slalomu, ve kterých zvítězili 
Lukáš Netolický a Amálie Svobodová.

Za tým němčinářů ZŠ J. E. Purkyně 
a ZUŠ Libochovice Mgr. Lucie Plášilová 

A jak to viděli samotní žáci?

    

Vyjeli jsme v pondělí 22. ledna. Cesta 
byla velmi dlouhá. Po cestě jsme zažili 
hodně legrace. Hned po ubytování jsme 
vyrazili ven. Každý den jsme měli určitý 
program. Dopolední program byl na 
svahu. Odpoledne jsme také strávili na 
svahu. Lyžování nás moc bavilo a pod-
mínky byly perfektní. Byli jsme rozděleni 
do tří družstev, a i poslední družstvo se 
naučilo lyžovat. Společně jsme trávili i ve-
čery. Konala se diskotéka, hráli jsme hry 
s paní učitelkou Černou a odpočívali. Vy-
tvořili jsme si tradici a každý večer se 
u nás na chatě konal tzv. CANDY TIME. 
Cestou zpátky jsme se stavili na pizze. 
Domů jsme se vrátili všichni zdraví a una-
vení.                Žáci 7. A a 7. B

si nechte v budoucnu otevřít nejedny dve-
ře vedoucí k zajímavým příležitostem. 

Připravila Mgr. Jitka Hajná

i příští rok, kdy to zkusíte znovu! 
Reprezentovat nás do OKRESNÍHO 

kola, které se konalo 7. 2. v Litoměřicích, 
jely žákyně ze 7. A Tereza Navrátilová 
(obsadila 5. místo) a Ela Zubatá (6. 
místo), za starší bojovaly o pěkné umís-
tění dívky z 9. B Adéla Vlčková (4. místo) 
a Anna Vaníčková (9. místo). Dívkám 
děkujeme za odvahu poměřit síly s nejlep-
šími žáky základních škol litoměřického 
okresu a také za odvahu předstoupit 
v ústní části před odbornou komisi. Za to 
vám právem patří veliké díky! Využívejte 
to, co jste se v hodinách naučily, rozvíjejte 
se i nadále a třeba právě pomocí němčiny 

Školní zahrada se promění v komunitní prostor          

Děkujeme za vaši podporu!   

Každou korunu, kterou darujete, nám 
Nadace České spořitelny zdvojnásobí až 
do výše 20 000 Kč. Pokud chcete přispět 
na tento smysluplný projekt, můžete tak 
učinit na webové stránce Nadace Via. 
www.darujme.cz/otevrenazahrada

široké veřejnosti a bude hostit společen-
ské a neformální akce, společná setkávání 
a vzdělávání.

Projekt je podpořen v programu Do-
kážeme víc, který organizuje Česká 
spořitelna spolu s Nadací Via. 

 

! pro děti z Libochovic – středa 10. 
dubna 2024
! pro děti z okolních obcí – čtvrtek 11. 
dubna 2024 

Termín zápisu do prvních tříd Zá-
kladní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice pro školní 
rok 2024/2025 byl stanoven na tyto dny:

Zápisu se zúčastní děti narozené od 
1. 9. 2017 do 31. 8. 2018 a děti po odkladu 
školní docházky. 

 

Není-li dítě tělesně nebo duševně 
přiměřeně vyspělé, může na základě § 37 
odst. 1 zákonný zástupce písemně požá-
dat do 30. dubna 2024 o odklad povinné 
školní docházky. Žádost musí být dolo-
žena doporučujícím posouzením přísluš-
ného školského poradenského zařízení 
a odborného lékaře nebo klinického psy-
chologa. 

Povinná školní docházka se vztahuje 
na státní občany České republiky a na 
občany jiného členského státu Evropské 
unie, kteří na území České republiky 
pobývají déle než 90 dnů. Dále se povinná 
školní docházka vztahuje na jiné cizince, 
kteří jsou oprávněni pobývat na území 
České republiky trvale, mají povolení 
k dlouhodobému pobytu nebo vízum 
s délkou pobytu nad 90 dnů a na účastníky 
řízení o udělení mezinárodní ochrany. 

Plnění povinnosti školní docházky je 
stanoveno v § 36, § 37 a § 38 zákona č. 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů. 

Zapisuje se vždy od 13:00 do 17:00 
hodin, prezence probíhá v prostorách 
školní družiny.

Zákonný zástupce je podle § 36 odst. 
4 školského zákona povinen přihlásit dítě 
k zápisu k povinné školní docházce 
v kalendářním roce, v němž má dítě 
zahájit povinnou školní docházku. Podle 
§ 36 odst. 3 začíná povinná školní do-
cházka počátkem školního roku, který 
následuje po dni, kdy dítě dosáhne šesté-
ho roku věku, pokud mu není povolen 
odklad. Dítě, které dosáhne šestého roku 
věku v době od září do konce června 
příslušného školního roku, může být 
přijato k plnění povinné školní docházky 
již v tomto školním roce, je-li přiměřeně 
tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to 
jeho zákonný zástupce. 

březen 2024 březen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Zápis do prvních tříd
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

V Libochovicích se chystá zajímavý 
projekt, který má za cíl vytvořit příjemné 
místo pro edukaci, relaxaci a setkávání 
různých generací. Jde o revitalizaci školní 
zahrady, která byla zpřístupněna veřej-
nosti a nyní se pracuje na jejím vylepšení 
a oživení.

Projekt je iniciativou Základní školy 
J. E. Purkyně a ZUŠ Libochovice, která 
spolupracuje s domovem důchodců, ro-
diči žáků a obyvateli města. Chtěli by-
chom na zahradě vybudovat různé prvky, 
které budou sloužit k pěstování ovoce 
a zeleniny, relaxaci u jezírka, sledování 
hmyzu, posezení u ohniště nebo venkov-
nímu vyučování. Prostor bude k dispozici 

V souladu s § 36 zákona č. 561/2004 
Sb. o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon) určuje ředitel školy tato 
kritéria přijetí žáků do 1. ročníku:

 

 

Žáci mohou být přijímáni jen do výše 
kapacity školy – povoleného počtu žáků 
uvedeného ve školském rejstříku. Pro 
školní rok 2024/2025 bude přijato maxi-
málně 60 žáků.

3. Doklad o zastupování dítěte (občanský 
průkaz/jiný doklad) – předložíte u zápisu
4. Doporučující posouzení příslušného 
školského poradenského zařízení (Peda-
gogicko-psychologická poradna, Spe-
ciálně pedagogické centrum) – předložíte 
u zápisu. Pokud dítě ještě nebylo vyše-
třeno, je možné doporučení dodat později.
5. Doporučující posouzení odborného 
lékaře nebo klinického psychologa – 
předložíte u zápisu. Pokud dítě ještě 
nebylo vyšetřeno, je možné doporučení 
dodat později.

Kritéria přijetí žáků do 1. ročníku 
k plnění povinné školní docházky

Žáci budou přijímáni na základě 
žádosti zákonných zástupců a v režimu 
správního řízení v souladu se zákonem 
č. 561/2004 Sb., školský zákon a záko-
nem č. 500/2004 Sb., správní řád.

2. Poté budou přijati žáci mimo spádový 
obvod ZŠ Libochovice, kteří mají na ZŠ 
Libochovice sourozence. Rozhodujícím 
podkritériem k bodu 2 bude ročník, který 
sourozenec navštěvuje. Přednostně bude 
přijato dítě, které má sourozence v nižším 
ročníku.

V případě jakýchkoli dotazů se obra-
cejte prostřednictvím emailu na Mgr. 
 Zuzanu Chloubovou –

Na setkání s vámi a dětmi se těší 
zaměstnanci Základní školy J. E. Purkyně 
a Základní umělecké školy Libochovice.

 

1. Přednostně se přijímají žáci s místem 
trvalého pobytu ve spádovém obvodu ZŠ 
Libochovice (Libochovice, Dubany, 
Poplze, Slatina, Černiv, Chotěšov, Křesín, 
Evaň, Žabovřesky, Radovesice, Horka, 
Levousy).

chloubova.zuzana@zslibo.cz

Pořadí přijatých bude určeno na základě 
těchto kritérií:

3. Nakonec budou přijímáni žáci mimo 
spádový obvod ZŠ Libochovice. V pří-
padě, že by přijetím všech zapsaných 
uchazečů mimo spádový obvod byla 
překročena stanovená kapacita, ředitel 
školy rozhodne o přijetí žáků mimo 
spádový obvod losem.

 

1. Podepsanou žádost o odklad 

Předpokládaný termín zveřejnění je 
stanoven na 19. dubna 2024.

2. Rodný list dítěte – předložíte u zápisu

Formuláře potřebné pro zápis dítěte 
do školy (případně odklad školní do-
cházky) je možné vyplnit předem na 
webových stránkách školy (tuto variantu 
doporučujeme), nebo v době zápisu ve 
škole. Po vyplnění elektronického formu-
láře bude zápisní lístek automaticky 
odeslán do našeho systému a zároveň 
bude vygenerována žádost, kterou postačí 
vytisknout, podepsat a vzít s sebou k zá-
pisu. V případě potřeby je také možné 
z webu školy stáhnout nevyplněný formu-
lář žádosti o přijetí/odklad (i v tomto 
případě platí, že je nutné vyplnit žádost 
elektronicky) a souhlas se zpracováním 
osobních údajů. Pokud nemáte možnost 
formuláře vytisknout, můžete si je vy-
zvednout ve škole.
 

3. Doklad o zastupování dítěte (občanský 
průkaz/jiný doklad) – můžete jej nahrát 
jako sken/fotografii do elektronické při-
hlášky (ihned po provedené kontrole bude 
skartován) nebo jej předložit u zápisu.

Po vyplnění elektronické žádosti 
o přijetí vám bude přiděleno evidenční 
číslo žádosti. Najdete jej na vygenerované 
žádosti zákonných zástupců o přijetí k zá-
kladnímu vzdělávání. Toto číslo si pozna-
menejte a uschovejte.

Jaké dokumenty je potřeba doručit 
škole, budete-li podávat ŽÁDOST
O PŘIJETÍ

! na vchodových dveřích školy

Zápisem děti provedou paní učitelky 
prvního stupně, které budou zjišťovat, zda 
děti znají základní barvy, poznají čísla či 
písmenka, zda umí zazpívat písničku či 
přednést básničku, zda znají nějakou 
pohádku, umí nakreslit postavu (se vším, 
co má postava mít – oči, uši, ruce, správný 
počet prstů, krk, nohy atd.), zda se vyznají 
v ovoci a zelenině, dokáží určit geomet-
rický tvar. 

1. Podepsanou žádost o přijetí. 
2. Rodný list dítěte – můžete jej nahrát 
jako sken/fotografii do elektronické 
přihlášky (ihned po provedené kontrole 
bude skartován) nebo jej přinést k zápisu. 

! na webových stránkách školy: 
www.skolylibo.cz

4. Souhlas se zpracováním osobních 
údajů.   

Rozhodnutí o přijetí bude oznámeno 
zveřejněním evidenčních čísel přijatých 
a nepřijatých dětí

Jaké dokumenty je potřeba doručit 
škole, budete-li podávat ŽÁDOST 
O ODKLAD

Školního kola se zúčastnilo 17 žáků 
a do okresního kola postoupily Tereza 
Krajčovičová z 9. A a Klára Johanovská 
z 8. B. Okresní kolo proběhlo v Litomě-
řicích 30. ledna 2024 a zde dosáhla 
velkého úspěchu Klára Johanovská, která 
se umístila na výborném 4. místě ze 43 
účastníků se ztrátou jednoho bodu na třetí 
místo. Tereza Krajčovičová obsadila 
pěkné 13. místo.

Oběma děvčatům gratulujeme a dě-
kujeme za výbornou reprezentaci školy.

Školní a okresní kolo olympiády

Úspěch na olympiádě z českého jazyka

z německého jazyka

V prosinci proběhlo školní kolo 
olympiády z českého jazyka pro žáky 8. 
a 9. tříd. Nejprve se řešily úkoly z grama-
tiky, poté se psala slohová práce na téma 
Poprvé sám/sama…

Začátek roku 2024 se nesl v soutěž-
ním duchu – ve třetím lednovém týdnu 
proběhlo na naší základní škole ŠKOLNÍ 
kolo olympiády z německého jazyka. 
Mezi sebou poměřovali pomocí testu 
získané jazykové dovednosti (gramatické 
jevy, znalost slovní zásoby a krátké 
písemné slohové cvičení) žáci ve dvou 
kategoriích – první byla stanovena pro 
sedmé ročníky, druhou skupinu tvořili 
žáci z 8. a 9. ročníků. Účast byla hojná, ze 
7. A a 7. B se účastnilo celkem 15 žáků, 
z 8. a 9. tříd bylo žáků dokonce 25. Všem 
DĚKUJEME ZA ÚČAST, prokázali jste 
nám, že jste si základy německého jazyka 
osvojili. Věnujte se mu i nadále, zdoko-
nalujte se a nebojte se ho používat v praxi. 
Já věřím, že se s mnohými z vás potkám 

Letos jsme se poprvé moc těšili do 
školy po vánočních prázdninách, protože 
nás čekal lyžařský výcvik. Těšili jsme se 
na něj už od září a musíme říci, že jsme si 
ho velmi užili. 

Lyžařský výcvik – Benecko
I letos jsme s lyžařským kurzem 

zamířili na Benecko, kde nás čekaly dobré 
podmínky pro výuku lyžování a snow-
boardu. Náplní LVVZ byly také před-
nášky (mazání lyží, nebezpečí hor, první 
pomoc, lyžařská výzbroj a výstroj) a spo-
lečenské večery. Na konci proběhly 
závody ve slalomu, ve kterých zvítězili 
Lukáš Netolický a Amálie Svobodová.

Za tým němčinářů ZŠ J. E. Purkyně 
a ZUŠ Libochovice Mgr. Lucie Plášilová 

A jak to viděli samotní žáci?

    

Vyjeli jsme v pondělí 22. ledna. Cesta 
byla velmi dlouhá. Po cestě jsme zažili 
hodně legrace. Hned po ubytování jsme 
vyrazili ven. Každý den jsme měli určitý 
program. Dopolední program byl na 
svahu. Odpoledne jsme také strávili na 
svahu. Lyžování nás moc bavilo a pod-
mínky byly perfektní. Byli jsme rozděleni 
do tří družstev, a i poslední družstvo se 
naučilo lyžovat. Společně jsme trávili i ve-
čery. Konala se diskotéka, hráli jsme hry 
s paní učitelkou Černou a odpočívali. Vy-
tvořili jsme si tradici a každý večer se 
u nás na chatě konal tzv. CANDY TIME. 
Cestou zpátky jsme se stavili na pizze. 
Domů jsme se vrátili všichni zdraví a una-
vení.                Žáci 7. A a 7. B

si nechte v budoucnu otevřít nejedny dve-
ře vedoucí k zajímavým příležitostem. 

Připravila Mgr. Jitka Hajná

i příští rok, kdy to zkusíte znovu! 
Reprezentovat nás do OKRESNÍHO 

kola, které se konalo 7. 2. v Litoměřicích, 
jely žákyně ze 7. A Tereza Navrátilová 
(obsadila 5. místo) a Ela Zubatá (6. 
místo), za starší bojovaly o pěkné umís-
tění dívky z 9. B Adéla Vlčková (4. místo) 
a Anna Vaníčková (9. místo). Dívkám 
děkujeme za odvahu poměřit síly s nejlep-
šími žáky základních škol litoměřického 
okresu a také za odvahu předstoupit 
v ústní části před odbornou komisi. Za to 
vám právem patří veliké díky! Využívejte 
to, co jste se v hodinách naučily, rozvíjejte 
se i nadále a třeba právě pomocí němčiny 

Školní zahrada se promění v komunitní prostor          

Děkujeme za vaši podporu!   

Každou korunu, kterou darujete, nám 
Nadace České spořitelny zdvojnásobí až 
do výše 20 000 Kč. Pokud chcete přispět 
na tento smysluplný projekt, můžete tak 
učinit na webové stránce Nadace Via. 
www.darujme.cz/otevrenazahrada

široké veřejnosti a bude hostit společen-
ské a neformální akce, společná setkávání 
a vzdělávání.

Projekt je podpořen v programu Do-
kážeme víc, který organizuje Česká 
spořitelna spolu s Nadací Via. 

 

! pro děti z Libochovic – středa 10. 
dubna 2024
! pro děti z okolních obcí – čtvrtek 11. 
dubna 2024 

Termín zápisu do prvních tříd Zá-
kladní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice pro školní 
rok 2024/2025 byl stanoven na tyto dny:

Zápisu se zúčastní děti narozené od 
1. 9. 2017 do 31. 8. 2018 a děti po odkladu 
školní docházky. 

 

Není-li dítě tělesně nebo duševně 
přiměřeně vyspělé, může na základě § 37 
odst. 1 zákonný zástupce písemně požá-
dat do 30. dubna 2024 o odklad povinné 
školní docházky. Žádost musí být dolo-
žena doporučujícím posouzením přísluš-
ného školského poradenského zařízení 
a odborného lékaře nebo klinického psy-
chologa. 

Povinná školní docházka se vztahuje 
na státní občany České republiky a na 
občany jiného členského státu Evropské 
unie, kteří na území České republiky 
pobývají déle než 90 dnů. Dále se povinná 
školní docházka vztahuje na jiné cizince, 
kteří jsou oprávněni pobývat na území 
České republiky trvale, mají povolení 
k dlouhodobému pobytu nebo vízum 
s délkou pobytu nad 90 dnů a na účastníky 
řízení o udělení mezinárodní ochrany. 

Plnění povinnosti školní docházky je 
stanoveno v § 36, § 37 a § 38 zákona č. 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů. 

Zapisuje se vždy od 13:00 do 17:00 
hodin, prezence probíhá v prostorách 
školní družiny.

Zákonný zástupce je podle § 36 odst. 
4 školského zákona povinen přihlásit dítě 
k zápisu k povinné školní docházce 
v kalendářním roce, v němž má dítě 
zahájit povinnou školní docházku. Podle 
§ 36 odst. 3 začíná povinná školní do-
cházka počátkem školního roku, který 
následuje po dni, kdy dítě dosáhne šesté-
ho roku věku, pokud mu není povolen 
odklad. Dítě, které dosáhne šestého roku 
věku v době od září do konce června 
příslušného školního roku, může být 
přijato k plnění povinné školní docházky 
již v tomto školním roce, je-li přiměřeně 
tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to 
jeho zákonný zástupce. 
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Citát: „V dějinách národů jsou dny, 
které se nesmazatelně vrývají do paměti 
těch, kteří byli nuceni je prožít. V pově-
domí následujících generací pak tyto dny 
patří k těm nejtragičtějším kapitolám 
národní historie. Takovým dnem byl i 15. 
březen 1939.“

Tato slova sama o sobě jsou jen slova 
a zdánlivě se zdá, že jsou umně sestavena 
a pro dnešní generaci bohužel i prázdná. 
Možná jen do té doby, než je zaplníme 
konkrétními činy, skutky nebo událostmi. 
Pro mne jedna tato událost začala četbou 
prostého a jednoduchého dopisu občana 
Libochovic, kterému právě tyto dny 
přinesly utrpení kříže. Dopis je adresován 
městské radě a městskému zastupitelstvu 
v Libochovicích s datem 15. 5. 1939.

„Vzhledem k tomu, že sice jako dobrý 
Čech, ale náboženství židovského, nemo-
hu býti členem národního souručenství 
a strana živnostenská, za kterou jsem byl 
zvolen, přestala existovat, vzdávám se 
svého členství v zastupitelstvu a s tím sou-
visejících ostatních funkcí a prosím, aby 
moje resignace byla přijata. Karel Stern, 
Libochovice“

Karel Stern byl jedním z mnohých 
libochovických občanů, kterým rok 1939 
přinesl jen utrpení a smrt. Jaké to muselo 
být smutné pochopení osudu pro p.Sterna, 
obchodníka s potravinami, který ve věku 
42 let v plné životní síle zjistil, že patrně 
jeho veškeré naděje pohřbil malíř pokojů 
Adolf Hitler. Spolu se svou manželkou 
Elsou Sternovou, dětmi - šestiletým Her-
bertem a čtyřletým Rudolfem - byli 
nuceni veřejně přiznávat svoji židovskou 
víru, později (od 6. září 1941) potupně 
nosit Davidovu hvězdu s vepsaným slo-
vem JUDE. (Židovská hvězda, jinak také 
Pečeť Solomona - arabsky: خاتم ســــــــلیمان, 
Khatam Sulayman). Je však třeba po-
dotknout, že nebyl v Libochovicích sám. 
Tak jako tento den byl zlomem pro 
židovské občany Libochovic, tak byl 
zlomem nejen pro křesťany, ale i ateisty, 
které však spojovala myšlenka být a žít 
svoboden. Následky tohoto dne byly 
v důsledku kruté. Padesát židovských 
spoluobčanů nenávratně pohltily koncen-

Ano, je to smutná pravda, že pro 
lidskou bytost, ač je, jak sám Karel Stern 
říká, „dobrým Čechem“, přineslo toto 
datum v Českých zemích tragédii, která 
v jeho životě změnila vše a nejenom 
„vzdávám se svého členství v zastupi-
telstvu“. Teprve až po seznámení s Kar-
lem Sternem na stránkách zažloutlých 
archivních dokumentů dochází k plnému 
pochopení předtím prázdných slov před-
cházejícího citátu. 

„V dějinách národů a každého jeho 
občana jsou dny, které se nesmazatelně 
vrývají do paměti národa a těch, kteří byli 
nuceni je prožít. V povědomí následují-
cích generací pak tyto dny patří k těm 
nejtragičtějším kapitolám národní 
i osobní lidské historie. Ano, takovým 
dnem byl pro národ, občany a jedince 
i 15. březen 1939.“                           ČeTo

mnoha nesmazatelnými dny. To, co je 
však nesmazatelný den pro jedince, nemá 
vždy stejný význam pro národ a opačně. 
Proto je třeba pro lepší pochopení každým 
jedincem opravit citát takto:

trační tábory, další Libochovičtí skončili 
svůj život na popravištích v Kobylisích, 
Osvětimi, Pankráci…..

„V dějinách národů jsou dny, které 
se nesmazatelně vrývají do paměti těch, 
kteří byli nuceni je prožít.“

Karel Stern se svojí rodinou byl 
popraven ve Varšavě 25. 4. 1942. Život se 
však nezastavil. Zlá doba vyvolávala zlé 
duchy, o slovo se hlásili ambiciózní 
kariéristé, tisk byl plný ostrých útoků, 
osočování a příznačného "hledání 
viníků". Toto bylo aktuální nejen po roce 
1939, ale bohužel i po roce 1945 a dá se 
říci i dnes. Deziluze radikalizovala 
i mnohé vzdělané a do té doby slušné lidi, 
kteří najednou zatracovali i to, co ještě 
před rokem vyznávali a v co věřili. Ma-
jetky židů byly zabaveny, výhodně od-
koupeny jinými libochovickými občany, 
ať již během okupace, či po roce 1945 
a archivy jsou dodnes zaplněny zrádnými 
dopisy „statečných a věrných režimu“.

Ano, dějiny naší země jsou naplněny 
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dělala jinak a lépe, což vyústilo v touhu 
založit vlastní projekt. Na hrad jsem si 
netroufla, a tak vznikl spolek na opravu 
drobných sakrálních památek. 

2. Proč si vybíráme stavby, které už to 
mají skoro za sebou? 

Opět v tom není žádný ušlechtilý zá-
měr, ale znouzectnost. Původní moje 
myšlenka byla opravit něco v Praze nebo 
okolí nebo alespoň Středočeském kraji… 
Dostupného vlakem, busem, po dálnici… 
ale tak, jak jsme hledali, nic podobného 
jsme nenašli, aby to bylo dostatečně 
zřícené a aby majitel o spolupráci stál. 
Párkrát se nám stalo, že jsme přišli pozdě 
a námi vyhlédnutou kapli už zachraňoval 
nějaký jiný, místní spolek… (což je skvě-

Proč to dělají ostatní? Nejspíš jsem 
některé strhla svým nadšením a jiné 
udolala svou neodbytností. Znáte to bi-
blické podobenství o vytrvalé modlitbě? 
Když soused přítele v noci prosí o chléb 
pro nenadálou návštěvu, ale tomu se 
nechce z postele? 

 Pravím vám, i když nevstane a nedá 
mu kvůli tomu, že je jeho přítel, pro jeho 
neodbytnost se zvedne a dá mu vše, co 
potřebuje (Lukášovo evang. 11, 1-13).

To byl opět nápad mé pýchy a ega. 
Chtěla jsem si tím nejspíš podvědomě 
vybudovat pomníček. Protože nahodit 
lehce opadanou omítku umí každý… ale 
zachránit něco, co by beze mě spadlo, to je 
výzva! A trochu pubertální truc. Hodně 
lidí nám říkalo, zvláště u první kaple, 
kterou jsme chtěli dát do kupy, že je to 
nesmysl, že je lepší to zbourat a postavit 
novou… a to bylo něco pro mě! Chtěla 
jsem dokázat, že se mýlí, že to jde opravit 
a že mám já pravdu! Opět žádná ušlechtilá 
pohnutka.

Tak asi i já jsem uondala své přátele, 
že do toho šli se mnou. Celá bohulibá 
iniciativa tak vznikla vlastně z mého 
sobectví a touhy nehrát si sama.

3. Proč neopravujeme něco blíž k našim 
domovům? 

Vážení čtenáři, milí příznivci,

V létě jsme se pak věnovali terénním 
úpravám jako přípravě na podlahu a omít-
ky (musí být kam postavit lešení apod.).

Tento článek jsem původně chtěla 
pojmout jako odpověď na mnohá „proč“, 
která leckoho napadají, když se dozví, 
čemu se věnujeme a zároveň bych ráda, 
aby byl mnohem víc osobní. 

Proč to dělám já, je jednoduché: vždy 
mě bavila historie umění, zvláště archi-
tektura. Už jako dítě jsem objížděla 
všechny zříceniny hradů s knihou v ruce, 
stačilo mi jen půl metru dochované zdi 
a terénní val. Už tenkrát se mi vrstevníci 
divili a smáli. Později jsem se podílela na 
opravě dvou hradních zřícenin (to zní 
romanticky, v reálu to znamená převážení 
koleček s kamením tam a zpět doneko-
nečna). Začala jsem být nebezpečně 
„chytrá“ a myslet si, co bych všechno 

Přestože jsme se pak ještě několikrát 
v Evani ukázali, stavební činnost utichla. 
Věnovali jsme se administrativě a PR 
(vyšel rozhovor o kapli a našem spolku 
v MF Dnes, dělala jsem rozhovor pro 
Český rozhlas) a taky někteří členové 
spolku prožili náročnější rodinné a ži-
votní situace, které nám na chvíli sebraly 
sílu a čas.

Když jsem si pročítala zpětně své 
příspěvky z předchozích let, usoudila 
jsem, že si příliš často stěžuju. Stěžuju si, 
jak je těžké získat důvěru, finance, jak 
náročné máme pracovní podmínky… 
Dělala jsem to často i u první kaple, kterou 
jsme opravovali v letech 2007-2012 na 
Rakovnicku. Stěžovala jsem si na památ-
káře, jak nám házejí klacky pod nohy, na 
stavební firmu a restaurátorskou dílnu, 
jak neplní termíny a rozpočet… vždycky 
se něco najde.  

1. Proč to děláme a proč právě tohle? 

Krov jsme si mohli dovolit díky další 
dotaci od Nadace OF a za krytinu vděčíme 
daru členky našeho spolku Mgr. Lenky 
Novákové, která nám věnovala 1.000 ks 
střešních tašek bobrovek.

rok se s rokem sešel a nazrál čas infor-
movat vás o naší další činnosti. S opravou 
kaple v Evani jsme v roce 2023 pokročili 
hlavně vizuálně. V předchozích letech 
nebyla naše činnost tolik znát jako loni, 
kdy kaple dostala na přelomu roku dřevě-
ný krov a na jaře střešní krytinu. Už vy-
padá jako kaple!

Ale neuvědomila jsem si jednu věc: 
že přes všechna ta „ale“ nás tato činnost 
baví, naplňuje, stmeluje. Že pokaždé, 
když se vidíme, si vyprávíme, co už jsme 
spolu při opravách obou kaplí zažili.

lé, samozřejmě!).

Ale ani jako tenkrát na Rakovnicku 
nelitujeme – neznala jsem předtím příliš 
ani jeden z regionů a jako turista jsem je 
neměla v plánu na prvním místě. A přišla 
bych o hodně, moc se nám tu všem líbí.  

Líbí se nám Libochovicko i samotná 
Evaň, myslím, že pár starousedlíků již 
smíme řadit i mezi kamarády…

Může to bavit i vás, jste srdečně zváni 
přidat se k nám a třeba navrhnout příští 
stavbu k záchraně! 

Za Spolek kapličkáři

Jak se vždy ve všech příspěvcích 
a rozhovorech chlubíme, kolik je za námi 
práce a kolik financí jsme získali, tento 
článek měl být vtipným doznáním toho, 
že někdy velké dílo se daří díky vůli vyšší 
a nejvyšší, jakkoli si pro svůj záměr 
vybrala všelijaké realizátory. A já jsem 
moc ráda, že jsem byla vybrána, protože 
mě i mé přátele to pořád baví.

Dalo by se říci, že i třetí odpověď na 
otázku „proč“ je motivována mým so-
bectvím a leností. Postupným vzdalová-
ním se v soustředných kruzích od Prahy 
jsme se dostali až k Evani. 

 Anna Haladová

3x PROČ aneb o egoismu
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Citát: „V dějinách národů jsou dny, 
které se nesmazatelně vrývají do paměti 
těch, kteří byli nuceni je prožít. V pově-
domí následujících generací pak tyto dny 
patří k těm nejtragičtějším kapitolám 
národní historie. Takovým dnem byl i 15. 
březen 1939.“

Tato slova sama o sobě jsou jen slova 
a zdánlivě se zdá, že jsou umně sestavena 
a pro dnešní generaci bohužel i prázdná. 
Možná jen do té doby, než je zaplníme 
konkrétními činy, skutky nebo událostmi. 
Pro mne jedna tato událost začala četbou 
prostého a jednoduchého dopisu občana 
Libochovic, kterému právě tyto dny 
přinesly utrpení kříže. Dopis je adresován 
městské radě a městskému zastupitelstvu 
v Libochovicích s datem 15. 5. 1939.

„Vzhledem k tomu, že sice jako dobrý 
Čech, ale náboženství židovského, nemo-
hu býti členem národního souručenství 
a strana živnostenská, za kterou jsem byl 
zvolen, přestala existovat, vzdávám se 
svého členství v zastupitelstvu a s tím sou-
visejících ostatních funkcí a prosím, aby 
moje resignace byla přijata. Karel Stern, 
Libochovice“

Karel Stern byl jedním z mnohých 
libochovických občanů, kterým rok 1939 
přinesl jen utrpení a smrt. Jaké to muselo 
být smutné pochopení osudu pro p.Sterna, 
obchodníka s potravinami, který ve věku 
42 let v plné životní síle zjistil, že patrně 
jeho veškeré naděje pohřbil malíř pokojů 
Adolf Hitler. Spolu se svou manželkou 
Elsou Sternovou, dětmi - šestiletým Her-
bertem a čtyřletým Rudolfem - byli 
nuceni veřejně přiznávat svoji židovskou 
víru, později (od 6. září 1941) potupně 
nosit Davidovu hvězdu s vepsaným slo-
vem JUDE. (Židovská hvězda, jinak také 
Pečeť Solomona - arabsky: خاتم ســــــــلیمان, 
Khatam Sulayman). Je však třeba po-
dotknout, že nebyl v Libochovicích sám. 
Tak jako tento den byl zlomem pro 
židovské občany Libochovic, tak byl 
zlomem nejen pro křesťany, ale i ateisty, 
které však spojovala myšlenka být a žít 
svoboden. Následky tohoto dne byly 
v důsledku kruté. Padesát židovských 
spoluobčanů nenávratně pohltily koncen-

Ano, je to smutná pravda, že pro 
lidskou bytost, ač je, jak sám Karel Stern 
říká, „dobrým Čechem“, přineslo toto 
datum v Českých zemích tragédii, která 
v jeho životě změnila vše a nejenom 
„vzdávám se svého členství v zastupi-
telstvu“. Teprve až po seznámení s Kar-
lem Sternem na stránkách zažloutlých 
archivních dokumentů dochází k plnému 
pochopení předtím prázdných slov před-
cházejícího citátu. 

„V dějinách národů a každého jeho 
občana jsou dny, které se nesmazatelně 
vrývají do paměti národa a těch, kteří byli 
nuceni je prožít. V povědomí následují-
cích generací pak tyto dny patří k těm 
nejtragičtějším kapitolám národní 
i osobní lidské historie. Ano, takovým 
dnem byl pro národ, občany a jedince 
i 15. březen 1939.“                           ČeTo

mnoha nesmazatelnými dny. To, co je 
však nesmazatelný den pro jedince, nemá 
vždy stejný význam pro národ a opačně. 
Proto je třeba pro lepší pochopení každým 
jedincem opravit citát takto:

trační tábory, další Libochovičtí skončili 
svůj život na popravištích v Kobylisích, 
Osvětimi, Pankráci…..

„V dějinách národů jsou dny, které 
se nesmazatelně vrývají do paměti těch, 
kteří byli nuceni je prožít.“

Karel Stern se svojí rodinou byl 
popraven ve Varšavě 25. 4. 1942. Život se 
však nezastavil. Zlá doba vyvolávala zlé 
duchy, o slovo se hlásili ambiciózní 
kariéristé, tisk byl plný ostrých útoků, 
osočování a příznačného "hledání 
viníků". Toto bylo aktuální nejen po roce 
1939, ale bohužel i po roce 1945 a dá se 
říci i dnes. Deziluze radikalizovala 
i mnohé vzdělané a do té doby slušné lidi, 
kteří najednou zatracovali i to, co ještě 
před rokem vyznávali a v co věřili. Ma-
jetky židů byly zabaveny, výhodně od-
koupeny jinými libochovickými občany, 
ať již během okupace, či po roce 1945 
a archivy jsou dodnes zaplněny zrádnými 
dopisy „statečných a věrných režimu“.

Ano, dějiny naší země jsou naplněny 
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Zamyšlení nad 15. březnem 1939

dělala jinak a lépe, což vyústilo v touhu 
založit vlastní projekt. Na hrad jsem si 
netroufla, a tak vznikl spolek na opravu 
drobných sakrálních památek. 

2. Proč si vybíráme stavby, které už to 
mají skoro za sebou? 

Opět v tom není žádný ušlechtilý zá-
měr, ale znouzectnost. Původní moje 
myšlenka byla opravit něco v Praze nebo 
okolí nebo alespoň Středočeském kraji… 
Dostupného vlakem, busem, po dálnici… 
ale tak, jak jsme hledali, nic podobného 
jsme nenašli, aby to bylo dostatečně 
zřícené a aby majitel o spolupráci stál. 
Párkrát se nám stalo, že jsme přišli pozdě 
a námi vyhlédnutou kapli už zachraňoval 
nějaký jiný, místní spolek… (což je skvě-

Proč to dělají ostatní? Nejspíš jsem 
některé strhla svým nadšením a jiné 
udolala svou neodbytností. Znáte to bi-
blické podobenství o vytrvalé modlitbě? 
Když soused přítele v noci prosí o chléb 
pro nenadálou návštěvu, ale tomu se 
nechce z postele? 

 Pravím vám, i když nevstane a nedá 
mu kvůli tomu, že je jeho přítel, pro jeho 
neodbytnost se zvedne a dá mu vše, co 
potřebuje (Lukášovo evang. 11, 1-13).

To byl opět nápad mé pýchy a ega. 
Chtěla jsem si tím nejspíš podvědomě 
vybudovat pomníček. Protože nahodit 
lehce opadanou omítku umí každý… ale 
zachránit něco, co by beze mě spadlo, to je 
výzva! A trochu pubertální truc. Hodně 
lidí nám říkalo, zvláště u první kaple, 
kterou jsme chtěli dát do kupy, že je to 
nesmysl, že je lepší to zbourat a postavit 
novou… a to bylo něco pro mě! Chtěla 
jsem dokázat, že se mýlí, že to jde opravit 
a že mám já pravdu! Opět žádná ušlechtilá 
pohnutka.

Tak asi i já jsem uondala své přátele, 
že do toho šli se mnou. Celá bohulibá 
iniciativa tak vznikla vlastně z mého 
sobectví a touhy nehrát si sama.

3. Proč neopravujeme něco blíž k našim 
domovům? 

Vážení čtenáři, milí příznivci,

V létě jsme se pak věnovali terénním 
úpravám jako přípravě na podlahu a omít-
ky (musí být kam postavit lešení apod.).

Tento článek jsem původně chtěla 
pojmout jako odpověď na mnohá „proč“, 
která leckoho napadají, když se dozví, 
čemu se věnujeme a zároveň bych ráda, 
aby byl mnohem víc osobní. 

Proč to dělám já, je jednoduché: vždy 
mě bavila historie umění, zvláště archi-
tektura. Už jako dítě jsem objížděla 
všechny zříceniny hradů s knihou v ruce, 
stačilo mi jen půl metru dochované zdi 
a terénní val. Už tenkrát se mi vrstevníci 
divili a smáli. Později jsem se podílela na 
opravě dvou hradních zřícenin (to zní 
romanticky, v reálu to znamená převážení 
koleček s kamením tam a zpět doneko-
nečna). Začala jsem být nebezpečně 
„chytrá“ a myslet si, co bych všechno 

Přestože jsme se pak ještě několikrát 
v Evani ukázali, stavební činnost utichla. 
Věnovali jsme se administrativě a PR 
(vyšel rozhovor o kapli a našem spolku 
v MF Dnes, dělala jsem rozhovor pro 
Český rozhlas) a taky někteří členové 
spolku prožili náročnější rodinné a ži-
votní situace, které nám na chvíli sebraly 
sílu a čas.

Když jsem si pročítala zpětně své 
příspěvky z předchozích let, usoudila 
jsem, že si příliš často stěžuju. Stěžuju si, 
jak je těžké získat důvěru, finance, jak 
náročné máme pracovní podmínky… 
Dělala jsem to často i u první kaple, kterou 
jsme opravovali v letech 2007-2012 na 
Rakovnicku. Stěžovala jsem si na památ-
káře, jak nám házejí klacky pod nohy, na 
stavební firmu a restaurátorskou dílnu, 
jak neplní termíny a rozpočet… vždycky 
se něco najde.  

1. Proč to děláme a proč právě tohle? 

Krov jsme si mohli dovolit díky další 
dotaci od Nadace OF a za krytinu vděčíme 
daru členky našeho spolku Mgr. Lenky 
Novákové, která nám věnovala 1.000 ks 
střešních tašek bobrovek.

rok se s rokem sešel a nazrál čas infor-
movat vás o naší další činnosti. S opravou 
kaple v Evani jsme v roce 2023 pokročili 
hlavně vizuálně. V předchozích letech 
nebyla naše činnost tolik znát jako loni, 
kdy kaple dostala na přelomu roku dřevě-
ný krov a na jaře střešní krytinu. Už vy-
padá jako kaple!

Ale neuvědomila jsem si jednu věc: 
že přes všechna ta „ale“ nás tato činnost 
baví, naplňuje, stmeluje. Že pokaždé, 
když se vidíme, si vyprávíme, co už jsme 
spolu při opravách obou kaplí zažili.

lé, samozřejmě!).

Ale ani jako tenkrát na Rakovnicku 
nelitujeme – neznala jsem předtím příliš 
ani jeden z regionů a jako turista jsem je 
neměla v plánu na prvním místě. A přišla 
bych o hodně, moc se nám tu všem líbí.  

Líbí se nám Libochovicko i samotná 
Evaň, myslím, že pár starousedlíků již 
smíme řadit i mezi kamarády…

Může to bavit i vás, jste srdečně zváni 
přidat se k nám a třeba navrhnout příští 
stavbu k záchraně! 

Za Spolek kapličkáři

Jak se vždy ve všech příspěvcích 
a rozhovorech chlubíme, kolik je za námi 
práce a kolik financí jsme získali, tento 
článek měl být vtipným doznáním toho, 
že někdy velké dílo se daří díky vůli vyšší 
a nejvyšší, jakkoli si pro svůj záměr 
vybrala všelijaké realizátory. A já jsem 
moc ráda, že jsem byla vybrána, protože 
mě i mé přátele to pořád baví.

Dalo by se říci, že i třetí odpověď na 
otázku „proč“ je motivována mým so-
bectvím a leností. Postupným vzdalová-
ním se v soustředných kruzích od Prahy 
jsme se dostali až k Evani. 

 Anna Haladová

3x PROČ aneb o egoismu
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rostlin. Věnoval se botanice na expedi-
cích do Makaronésie, Brazílie, Nikara-
guy, Venezuely, Mexika a Indie. Za těžiště 
své práce považuje populárně vědeckou 
činnost, mimo jiné je spoluautorem archi-
tektonických projektů všech současných 
expozic Botanické zahrady Liberec, kde 
také pořádá naučné výstavy.

V nakladatelství Academia, SSČ AV 
ČR, v. v. i., vyšly M. Studničkovi knihy 
Masožravé rostliny (2006) a Kapradiny - 
Atlas domácích a exotických druhů 
(2009), který je dosud nejobsáhlejším 
přehledem kapradin v české literatuře. 
Publikace se věnuje jejich systému, 
rozmnožování, pěstování a ekologii, text 
je doplněný bezmála 500 fotografiemi ze 
sbírek botanických zahrad, nebo poří-
zených ve volné přírodě po světě i v české 
krajině. V r. 2011 vydalo nakladatelství 
jeho knihy povídek S botanikem v tropech 
1–3 (Venezuela, Brazílie, Nikaragua, 
Mexický jih).        - redakce -

rostliny pocházející z laboratorního mno-
žení, prováděného na ústecké univerzitě 
UJEP. Mělo to problém v tom, že místo 
přírodního výběru zapracoval umělý 
výběr „typických“ jedinců, aby po výsad-
bě na lokalitě převažovaly. Zmíněný 
botanik M. Toman navíc popsal, že kromě 
toho v letech 1977 a 1978 v době květu 
kdosi cíleně zlikvidoval mnoho netypic-
kých jedinců (růžových, s více květy na 
stopce). Další zásahy, spočívající ve 
skrytí povrchu na velké části lokality až 
na holý písek, měly kladný účinek. 
Samovolné rozsévání i dosazování uměle 
namnožených rostlin posílily populaci. 
Podle publikovaného sčítání provede-
ného r. 2015 bylo na lokalitě 5 600 
jedinců, z toho 890 kvetoucích.

Když jsem se octnul mezi hvozdíky, 
oceňoval jsem zejména ty „správné“, 

Musel jsem si položit otázku formu-
lovanou v nadpise a vydat se v době opti-
málního rozkvětu, za krásného počasí dne 
2. června 2023, přímo na místo. Na 
exkurze se zpravidla vydávám připraven, 
a tak mi bylo známo, že lokalita i populace 
hvozdíku byly od r. 1988 pod vlivem 
všelijakých lidských zásahů.  Byly cíleny 
na posílení populace i ovlivnění jejích 
kvalit. Do roku 1994 byly dosazovány 

prohlášeno za národní přírodní památku 
a je zahrnuto do celoevropského systému 
ochrany přírody Natura 2000 a hvozdík 
samotný je ministerskou vyhláškou pro-
hlášen za kriticky ohrožený druh. Navíc je 
považován za zvláštní endemický pod-
druh hvozdík písečný český, vzniklý 
vlivem dlouhodobé izolovanosti od hlav-
ního areálu.

Zdálo by se, že je vše v pořádku, 
kdyby rostliny na lokalitě byly jen bělo-
květé, jak mají být, a nebyly tam také trsy 
kvetoucí růžově, a některé dokonce ještě 
zdobené červenou kresbou nebo skvrna-
mi. Již r. 1915 se botanik F. A. Novák 
správně domníval, že netypičtí jedinci 
jsou kříženci s též na lokalitě přítomným 
hvozdíkem kartouzkem. Botanik Milo-
slav Toman se na to díval jinak a na 
internetu se octla roku 2011 jeho studie 
s tímto verdiktem: „V roce 2000 jsem 
publikoval ve Vlastivědném sborníku 
Podřipsko článek, který měl českým bota-
nikům zpřístupnit argumenty o tom, že 
klenečský hvozdík nepatří ke druhu 
hvozdík písečný a že není českým ende-
mitem, nýbrž že je zdivočelou kulturní 
rostlinou.“ 
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Hvozdík písečný (Dianthus arena-
rius) patří do skupiny několika druhů 
s péřitě rozdřípenými květními plátky. 
O jednom takovém, hvozdíku sivém 
(Dianthus gratianopolitanus) bylo již 
v Libochovických novinách psáno (LN 
2014/10). Z druhů patřících do této pří-
buzenské skupiny byly také vyšlechtěny 
zahradní hvozdíky – drobné polštářovitě 
rostoucí vonné karafiátky. Lze se dočíst, 
že hvozdík písečný je rozšířen na písči-
nách ve Skandinávii, v Pobaltí, šířeji 
v Německu, Polsku a na Ukrajině, v zá-
padním Rusku a v Bělorusku. U nás je 
velmi vzácný a je kriticky ohrožený. V 19. 
století se jeho nejsilnější populace vysky-
tovala u Vražkova, poblíže Roudnice, 
u bývalého Průšova mlýna, na písčitém 
starobylém náplavu pravěkého Labe. 
Vlivem hospodaření a výsadby akátů 
a borovic byla tato lokalita zničena; po-
slední rostliny tam byly spatřeny v roce 
1955. U Klenče, kde je dnes jediná jeho 
populace, se v 19. století vyskytoval pou-
ze zřídka, na štěrkovito-písčité terase nad 
vsí, sloužící jako pastvina. Po druhé 
světové válce se tam už nepáslo, lokalita 
se začala měnit, zbujela tráva a z okolí 
začal pronikat akát. Ke konci 20. století 
zbylo jen asi 200 starých trsů hvozdíku, 
které se již nemnožily. Tak jsem si tu 
lokalitu pamatoval i ze své návštěvy, když 
jsem tam někdy kolem r. 1970 dojel z Li-
bochovic na kole. Hvozdík tam rostl jen 
na nehostinném místě pod osamocenou 
starou borovicí, kde byl uchráněn před 
konkurencí okolní proměněné vegetace. 

Není nic divného, že nyní je to místo 

Hvozdík písečný - zahradní šmejd, či unikát nedaleko Libochovic?

Lokalita hvozdíku v Klenči. V popředí místo výskytu z r. 1970 pod borovicí, v pozadí
plocha, kde byla písčitá terasa obnažena v letech 2009 a 2010.

Zhruba popsaný příběh ukazuje, co 
vše zapůsobilo na dědičné vlohy nynější 
poslední populace. Byla to redukce počtu 
jedinců, a tím ztráta větší části genů 
obsažených v původní bohaté populaci na 
Roudnicku, umělé množení a vysazování 
protežovaných typických jedinců, umělé 
odstraňování netypických jedinců místo 
přirozeného výběru. Ani to však ten 
zajímavý hvozdík nezničilo a příběh má 
šťastný závěr: U Klenče určitě roste hvo-
zdík písečný, nikoli bezcenný zdomác-
nělý utečenec ze zahrádek. Pár kilometrů 
od Libochovic tedy existuje unikátní 
relikt z pravěku. Ten hvozdík totiž zřejmě 
osidloval odedávna písčité terasy vzni-
kající z náplavů Labe (LN 2015/8). Je 
přitom tak půvabný a voňavý. To se musí 
vidět! (V obci míří k lokalitě šipky.)

Problém nepatřičných rostlin byl 
výborně a zajímavě vysvětlen díky mole-
kulární biologii. Růžové a někdy i červe-
ně skvrnité květy s širšími a mělčeji dří-
penými plátky skutečně patří křížencům. 
Ti jsou přitom skoro jaloví a znovu se 
s čistým hvozdíkem písečným vůbec 
nekříží. Nejsou tedy vážnou hrozbou pro 
zachování druhu, resp. poddruhu. Taková 
tzv. introgresní hybridizace také nemohla 
být příčinou odlišení českého poddruhu 
od čtyř ostatních. Článek, o nějž se při 
psaní opírám (Preslia 87: 329), však také 
konstatuje, že ale ne všichni růžoví je-
dinci jsou kříženci. Hvozdík písečný 
český je sice stejně jako poddruhy z ji-
ných území zpravidla bílý, ale mívá stejně 
jako ony v populaci také růžové jedince. 
Stává se také, že určitý trs je zpočátku 
bělokvětý, ale stárnoucí květy mu později 
růžovějí. Na téže rostlině pak jsou květy 
bílé i růžové. Patří to k přirozené varia-
bilitě druhu. 

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

s pouze jedním až dvěma květy na stopce, 
a přitom bílé, s úzkými a hluboce rozdří-
penými plátky. Kdyby šlo o obyčejný 
hvozdík písečný, měly by být na bázích 
květních plátků zelenavé skvrny. U hvo-
zdíku písečného českého ale často nejsou, 
jen ústí uprostřed květu je někdy zele-
navé. Početnost rostlin jsem shledal 
rozhodně nižší, než byla zmíněného roku 
2015. Snad hvozdíkům ublížila extrémně 
suchá léta, přestože druh je vůči suchu 
odolnější než většina jiných zdejších 
rostlin. Každý trs má totiž velice hluboký 
kůlový kořen, jímž za normálních pod-
mínek nalézá i v písku, příliš propustném 
pro vodu, nějakou vlhkost. Na rozdíl od 
obyčejného hvozdíku písečného, jenž je 
trávozelený, má ten český trsy sivé barvy. 
Povrch listů je totiž chráněn proti vysy-
chání zesíleným voskovitým potahem – 
kutikulou.

Hvozdík písečný český, uchycený na
obnažené písčině s oblázkovým štěrkem,
obklopený pískomilnou trávou paličkov-
cem šedavým (Corynephorus canecens).

Hvozdík písečný český, zcela podobný
ostatním poddruhům z jiných oblastí
Evropy, avšak se sivými listy.

Hvozdík písečný český, nepochybný
relikt z říčních teras pravěkého Labe.

RNDr. Miloslav Studnička, CSc. 
absolvoval studium odborné botaniky se 
zaměřením na geobotaniku a taxonomii 
na Přírodovědecké fakultě UK v Praze. 
Do 31. 12. 2022 byl více než třicet let ředi-
telem význačné české botanické zahrady 
v Liberci. V r. 1989 obhájil dizertační 
práci pod vedením akademika Slavomila 
Hejného na téma Studie kriticky ohrože-
ného druhu Pinguicula bohemica se 
zřetelem na možnosti jeho záchrany. 
Svoji vědeckou i publikační činnost sou-
střeďuje především na xerotermní vegeta-
ci Českého středohoří, slatinnou vegetaci 
na Českolipsku, některé rezervace Brou-
movska a Jizerských hor, dále pak na 
masožravé rostliny a orchideje (včetně 
exotických druhů) a na kapradiny. Během 
působení v liberecké botanické zahradě 
popsal několik nových druhů pro Mexiko 
a několik nových kultivarů masožravých 

Pan doktor Studnička je bezesporu 
jedním z nejplodnějších dopisovatelů 
Libochovických novin. Jeho příspěvky 
jsou po odborné stránce vysoce fundo-
vané, zároveň čtivé a zajímavé. Původem 
Libochovičák, který se osobně věnoval 
všem zájezdům z Libochovic. Minulý 
měsíc oslavil významné životní jubileum 
– 75 let. Redakce velmi děkuje za jeho 
příspěvky a doufáme, že nám i nadále 
zachová přízeň. Také se připojujeme k řa-
dě gratulantů a přejeme hodně zdraví, 
spokojenosti a energie do další práce.

Významné životní jubileum našeho dopisovatele 
RNDr. Miloslava Studničky,CSc.

F
ot

o:
 J

an
 K

rá
l

RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

Bc. Lucie Putnová 

Službu poskytujeme každý všední 
den od 6:30 do 15:00 hodin. Naše kan-
celář se nachází na adrese Masarykova 
ulice 301/21 v Litoměřicích, ale pracu-
jeme také v terénu v rozsahu do 20 km od 
Litoměřic, zahrnujícího i město Libocho-
vice. Po předchozí domluvě se můžeme 
setkat i u vás doma. Pokud máte zájem 
o pomoc, kontaktujte nás na telefonním 
čísle 773 743 877 nebo e-mailové adrese 
lucie.putnova@nadeje.cz.

žít běžným životem bez další potřeby 
spolupráce s námi.

Sociálně aktivizační služba pro ro-
diny s dětmi, provozovaná organizací 
NADĚJE v Litoměřicích, od svého 
vzniku v roce 2009 pomáhá rodinám, 
které se ocitly v nepříznivé životní situaci 
a chtějí ji změnit, avšak potřebují při tom 
podporu. Služba pracuje s širokou cílovou 
skupinou od rodin v existenční krizi až po 
ty, které řeší vztahové problémy a potře-
bují posílit své rodičovské kompetence.

Rodinám a dětem nabízíme bezplat-
nou pomoc, podporu a poradenství, zej-
ména při zlepšování hospodaření rodiny 
včetně prevence zadlužení, při řešení 
problémů s bydlením nebo zaměstnáním, 
při získávání a upevňování rodičovských 
dovedností a při školní přípravě dětí. 
Můžeme vás rovněž doprovodit na úřad, 
k lékaři, do školy či do jiných institucí.

Naším cílem je pomoci rodinám vy-
řešit jejich nepříznivé situace nebo je 
alespoň zmírnit natolik, aby mohly opět 

NADĚJE pomáhá rodinám v nouzi
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rostlin. Věnoval se botanice na expedi-
cích do Makaronésie, Brazílie, Nikara-
guy, Venezuely, Mexika a Indie. Za těžiště 
své práce považuje populárně vědeckou 
činnost, mimo jiné je spoluautorem archi-
tektonických projektů všech současných 
expozic Botanické zahrady Liberec, kde 
také pořádá naučné výstavy.

V nakladatelství Academia, SSČ AV 
ČR, v. v. i., vyšly M. Studničkovi knihy 
Masožravé rostliny (2006) a Kapradiny - 
Atlas domácích a exotických druhů 
(2009), který je dosud nejobsáhlejším 
přehledem kapradin v české literatuře. 
Publikace se věnuje jejich systému, 
rozmnožování, pěstování a ekologii, text 
je doplněný bezmála 500 fotografiemi ze 
sbírek botanických zahrad, nebo poří-
zených ve volné přírodě po světě i v české 
krajině. V r. 2011 vydalo nakladatelství 
jeho knihy povídek S botanikem v tropech 
1–3 (Venezuela, Brazílie, Nikaragua, 
Mexický jih).        - redakce -

rostliny pocházející z laboratorního mno-
žení, prováděného na ústecké univerzitě 
UJEP. Mělo to problém v tom, že místo 
přírodního výběru zapracoval umělý 
výběr „typických“ jedinců, aby po výsad-
bě na lokalitě převažovaly. Zmíněný 
botanik M. Toman navíc popsal, že kromě 
toho v letech 1977 a 1978 v době květu 
kdosi cíleně zlikvidoval mnoho netypic-
kých jedinců (růžových, s více květy na 
stopce). Další zásahy, spočívající ve 
skrytí povrchu na velké části lokality až 
na holý písek, měly kladný účinek. 
Samovolné rozsévání i dosazování uměle 
namnožených rostlin posílily populaci. 
Podle publikovaného sčítání provede-
ného r. 2015 bylo na lokalitě 5 600 
jedinců, z toho 890 kvetoucích.

Když jsem se octnul mezi hvozdíky, 
oceňoval jsem zejména ty „správné“, 

Musel jsem si položit otázku formu-
lovanou v nadpise a vydat se v době opti-
málního rozkvětu, za krásného počasí dne 
2. června 2023, přímo na místo. Na 
exkurze se zpravidla vydávám připraven, 
a tak mi bylo známo, že lokalita i populace 
hvozdíku byly od r. 1988 pod vlivem 
všelijakých lidských zásahů.  Byly cíleny 
na posílení populace i ovlivnění jejích 
kvalit. Do roku 1994 byly dosazovány 

prohlášeno za národní přírodní památku 
a je zahrnuto do celoevropského systému 
ochrany přírody Natura 2000 a hvozdík 
samotný je ministerskou vyhláškou pro-
hlášen za kriticky ohrožený druh. Navíc je 
považován za zvláštní endemický pod-
druh hvozdík písečný český, vzniklý 
vlivem dlouhodobé izolovanosti od hlav-
ního areálu.

Zdálo by se, že je vše v pořádku, 
kdyby rostliny na lokalitě byly jen bělo-
květé, jak mají být, a nebyly tam také trsy 
kvetoucí růžově, a některé dokonce ještě 
zdobené červenou kresbou nebo skvrna-
mi. Již r. 1915 se botanik F. A. Novák 
správně domníval, že netypičtí jedinci 
jsou kříženci s též na lokalitě přítomným 
hvozdíkem kartouzkem. Botanik Milo-
slav Toman se na to díval jinak a na 
internetu se octla roku 2011 jeho studie 
s tímto verdiktem: „V roce 2000 jsem 
publikoval ve Vlastivědném sborníku 
Podřipsko článek, který měl českým bota-
nikům zpřístupnit argumenty o tom, že 
klenečský hvozdík nepatří ke druhu 
hvozdík písečný a že není českým ende-
mitem, nýbrž že je zdivočelou kulturní 
rostlinou.“ 

březen 2024 březen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Hvozdík písečný (Dianthus arena-
rius) patří do skupiny několika druhů 
s péřitě rozdřípenými květními plátky. 
O jednom takovém, hvozdíku sivém 
(Dianthus gratianopolitanus) bylo již 
v Libochovických novinách psáno (LN 
2014/10). Z druhů patřících do této pří-
buzenské skupiny byly také vyšlechtěny 
zahradní hvozdíky – drobné polštářovitě 
rostoucí vonné karafiátky. Lze se dočíst, 
že hvozdík písečný je rozšířen na písči-
nách ve Skandinávii, v Pobaltí, šířeji 
v Německu, Polsku a na Ukrajině, v zá-
padním Rusku a v Bělorusku. U nás je 
velmi vzácný a je kriticky ohrožený. V 19. 
století se jeho nejsilnější populace vysky-
tovala u Vražkova, poblíže Roudnice, 
u bývalého Průšova mlýna, na písčitém 
starobylém náplavu pravěkého Labe. 
Vlivem hospodaření a výsadby akátů 
a borovic byla tato lokalita zničena; po-
slední rostliny tam byly spatřeny v roce 
1955. U Klenče, kde je dnes jediná jeho 
populace, se v 19. století vyskytoval pou-
ze zřídka, na štěrkovito-písčité terase nad 
vsí, sloužící jako pastvina. Po druhé 
světové válce se tam už nepáslo, lokalita 
se začala měnit, zbujela tráva a z okolí 
začal pronikat akát. Ke konci 20. století 
zbylo jen asi 200 starých trsů hvozdíku, 
které se již nemnožily. Tak jsem si tu 
lokalitu pamatoval i ze své návštěvy, když 
jsem tam někdy kolem r. 1970 dojel z Li-
bochovic na kole. Hvozdík tam rostl jen 
na nehostinném místě pod osamocenou 
starou borovicí, kde byl uchráněn před 
konkurencí okolní proměněné vegetace. 

Není nic divného, že nyní je to místo 

Hvozdík písečný - zahradní šmejd, či unikát nedaleko Libochovic?

Lokalita hvozdíku v Klenči. V popředí místo výskytu z r. 1970 pod borovicí, v pozadí
plocha, kde byla písčitá terasa obnažena v letech 2009 a 2010.

Zhruba popsaný příběh ukazuje, co 
vše zapůsobilo na dědičné vlohy nynější 
poslední populace. Byla to redukce počtu 
jedinců, a tím ztráta větší části genů 
obsažených v původní bohaté populaci na 
Roudnicku, umělé množení a vysazování 
protežovaných typických jedinců, umělé 
odstraňování netypických jedinců místo 
přirozeného výběru. Ani to však ten 
zajímavý hvozdík nezničilo a příběh má 
šťastný závěr: U Klenče určitě roste hvo-
zdík písečný, nikoli bezcenný zdomác-
nělý utečenec ze zahrádek. Pár kilometrů 
od Libochovic tedy existuje unikátní 
relikt z pravěku. Ten hvozdík totiž zřejmě 
osidloval odedávna písčité terasy vzni-
kající z náplavů Labe (LN 2015/8). Je 
přitom tak půvabný a voňavý. To se musí 
vidět! (V obci míří k lokalitě šipky.)

Problém nepatřičných rostlin byl 
výborně a zajímavě vysvětlen díky mole-
kulární biologii. Růžové a někdy i červe-
ně skvrnité květy s širšími a mělčeji dří-
penými plátky skutečně patří křížencům. 
Ti jsou přitom skoro jaloví a znovu se 
s čistým hvozdíkem písečným vůbec 
nekříží. Nejsou tedy vážnou hrozbou pro 
zachování druhu, resp. poddruhu. Taková 
tzv. introgresní hybridizace také nemohla 
být příčinou odlišení českého poddruhu 
od čtyř ostatních. Článek, o nějž se při 
psaní opírám (Preslia 87: 329), však také 
konstatuje, že ale ne všichni růžoví je-
dinci jsou kříženci. Hvozdík písečný 
český je sice stejně jako poddruhy z ji-
ných území zpravidla bílý, ale mívá stejně 
jako ony v populaci také růžové jedince. 
Stává se také, že určitý trs je zpočátku 
bělokvětý, ale stárnoucí květy mu později 
růžovějí. Na téže rostlině pak jsou květy 
bílé i růžové. Patří to k přirozené varia-
bilitě druhu. 

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

s pouze jedním až dvěma květy na stopce, 
a přitom bílé, s úzkými a hluboce rozdří-
penými plátky. Kdyby šlo o obyčejný 
hvozdík písečný, měly by být na bázích 
květních plátků zelenavé skvrny. U hvo-
zdíku písečného českého ale často nejsou, 
jen ústí uprostřed květu je někdy zele-
navé. Početnost rostlin jsem shledal 
rozhodně nižší, než byla zmíněného roku 
2015. Snad hvozdíkům ublížila extrémně 
suchá léta, přestože druh je vůči suchu 
odolnější než většina jiných zdejších 
rostlin. Každý trs má totiž velice hluboký 
kůlový kořen, jímž za normálních pod-
mínek nalézá i v písku, příliš propustném 
pro vodu, nějakou vlhkost. Na rozdíl od 
obyčejného hvozdíku písečného, jenž je 
trávozelený, má ten český trsy sivé barvy. 
Povrch listů je totiž chráněn proti vysy-
chání zesíleným voskovitým potahem – 
kutikulou.

Hvozdík písečný český, uchycený na
obnažené písčině s oblázkovým štěrkem,
obklopený pískomilnou trávou paličkov-
cem šedavým (Corynephorus canecens).

Hvozdík písečný český, zcela podobný
ostatním poddruhům z jiných oblastí
Evropy, avšak se sivými listy.

Hvozdík písečný český, nepochybný
relikt z říčních teras pravěkého Labe.

RNDr. Miloslav Studnička, CSc. 
absolvoval studium odborné botaniky se 
zaměřením na geobotaniku a taxonomii 
na Přírodovědecké fakultě UK v Praze. 
Do 31. 12. 2022 byl více než třicet let ředi-
telem význačné české botanické zahrady 
v Liberci. V r. 1989 obhájil dizertační 
práci pod vedením akademika Slavomila 
Hejného na téma Studie kriticky ohrože-
ného druhu Pinguicula bohemica se 
zřetelem na možnosti jeho záchrany. 
Svoji vědeckou i publikační činnost sou-
střeďuje především na xerotermní vegeta-
ci Českého středohoří, slatinnou vegetaci 
na Českolipsku, některé rezervace Brou-
movska a Jizerských hor, dále pak na 
masožravé rostliny a orchideje (včetně 
exotických druhů) a na kapradiny. Během 
působení v liberecké botanické zahradě 
popsal několik nových druhů pro Mexiko 
a několik nových kultivarů masožravých 

Pan doktor Studnička je bezesporu 
jedním z nejplodnějších dopisovatelů 
Libochovických novin. Jeho příspěvky 
jsou po odborné stránce vysoce fundo-
vané, zároveň čtivé a zajímavé. Původem 
Libochovičák, který se osobně věnoval 
všem zájezdům z Libochovic. Minulý 
měsíc oslavil významné životní jubileum 
– 75 let. Redakce velmi děkuje za jeho 
příspěvky a doufáme, že nám i nadále 
zachová přízeň. Také se připojujeme k řa-
dě gratulantů a přejeme hodně zdraví, 
spokojenosti a energie do další práce.

Významné životní jubileum našeho dopisovatele 
RNDr. Miloslava Studničky,CSc.
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Bc. Lucie Putnová 

Službu poskytujeme každý všední 
den od 6:30 do 15:00 hodin. Naše kan-
celář se nachází na adrese Masarykova 
ulice 301/21 v Litoměřicích, ale pracu-
jeme také v terénu v rozsahu do 20 km od 
Litoměřic, zahrnujícího i město Libocho-
vice. Po předchozí domluvě se můžeme 
setkat i u vás doma. Pokud máte zájem 
o pomoc, kontaktujte nás na telefonním 
čísle 773 743 877 nebo e-mailové adrese 
lucie.putnova@nadeje.cz.

žít běžným životem bez další potřeby 
spolupráce s námi.

Sociálně aktivizační služba pro ro-
diny s dětmi, provozovaná organizací 
NADĚJE v Litoměřicích, od svého 
vzniku v roce 2009 pomáhá rodinám, 
které se ocitly v nepříznivé životní situaci 
a chtějí ji změnit, avšak potřebují při tom 
podporu. Služba pracuje s širokou cílovou 
skupinou od rodin v existenční krizi až po 
ty, které řeší vztahové problémy a potře-
bují posílit své rodičovské kompetence.

Rodinám a dětem nabízíme bezplat-
nou pomoc, podporu a poradenství, zej-
ména při zlepšování hospodaření rodiny 
včetně prevence zadlužení, při řešení 
problémů s bydlením nebo zaměstnáním, 
při získávání a upevňování rodičovských 
dovedností a při školní přípravě dětí. 
Můžeme vás rovněž doprovodit na úřad, 
k lékaři, do školy či do jiných institucí.

Naším cílem je pomoci rodinám vy-
řešit jejich nepříznivé situace nebo je 
alespoň zmírnit natolik, aby mohly opět 

NADĚJE pomáhá rodinám v nouzi
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Dnes si vám dovolím předložit ně-
které drobnosti obce Poplze, které pro-
zatím unikaly širšímu zveřejnění. 

Bylo použito písemného materiálu, 
který vypracoval v roce 1993 RNDr. Jan 
Marek,CSc. „Libochovicko“, dále archi-
válií SOKA Lovosice a obecní kroniky 
obce Poplze. Je zcela jisté, že některé 
skutečnosti by dokázali popsat pamětníci 
z Poplz jinak a možná podrobněji a lépe. 
Je však třeba si uvědomit, že vše je zpra-
cováno na podkladě písemných a úřed-
ních dokumentů, což někdy popisuje 
určité události jinak, ale i v tomto případě 
je třeba pamatovat na to, že někdy i vzpo-
mínky jsou ošidné. Začnu, jak se sluší, od 
pradávna.

Obec je rozprostřena v údolní nivě 
Ohře, která je sevřena mezi návrší Salo-
minky, roklí Evaňského potoka a býva-
lým záplavovým územím řeky Ohře, kde 
také v pozdějších dobách vznikl rybník, 
zhruba do poloviny 19. století. Zůstaly po 
něm jen málo výrazné stopy. Některé dílčí 
svahy, zvláště na Salomince, jsou nesta-
bilní a za silnějších srážek podléhají se-
suvným pohybům. Ke vzniku sesuvů při-
spívají prameny podzemních vod z pro-
pustných poloh křídového souvrství, 
které vyvěrají na několika místech ve 
svahu nebo v dílčích roklích.

Území v okolí Poplz bylo osídleno již 
ve starším pravěku. Dokládají to dosti 
četné nálezy hrubě opracovaných kře-
mencových nástrojů starých asi 300 000 
let i neolitických kamenných seker 
a úlomky keramiky z mladších kulturních 
epoch, nástroje z doby bronzové i zlomky 
ozdob z doby hradištní. Při úpravě silnice 
do Evaně před 1. světovou válkou nalezl 
Dr.J. Pokorný pozůstatky tábořiště lovců 
sobů a srstnatých nosorožců s pazour-
kovými nástroji starými asi 20 000 let. 
V blízkém zaniklém hraběcím hliništi 
„Na Radlici" byl vykopán mamutí kel 
z téže doby. Návrší 'Viničky' se zvedá nad 
jihovýchodním okrajem obce Poplze, má 
tvar zploštělé ostrožny o ploše cca 7,5 
hektaru. Bezpečné doklady osídleni jsou 
již z pozdní doby kamenné, V mladší 
a pozdní době bronzové (12. - 8. století 
př.n. I.) byl zde vyhlouben 14 m široký a 2 
m hluboký příkop, na jehož vnitřní straně 
patrně stálo lehké opevnění - palisáda. 
Toto výšinné opevněné sídliště bylo, jak 
dokládají archeologické památky, velmi 
hustě osídleno. Koncem 8. století př. n. l. 
neznámo proč opevnění zaniká a plocha je 
opuštěna.

Osada Poplze vznikla v blízkosti bro-
du přes Ohři na obchodní stezce do Saska. 
V pověsti o kněžně Libuši šel prý její 

Za časů, kdy panství vlastnil Hynek 
ze Žlebu, se v Poplzích začalo vybírat od 
formanů clo za zboží převážené přes brod 
na trh do Libochovic. Dělo se tak u cel-
ního kamene, který stával před statkem 
s čp.1. Archeologické nálezy, které v oko-
lí obce sesbírali hlavně dr. Jiří Pokorný, 
osvětový pracovník z Libochovic po prv-
ní světové válce, jednotliví občané nebo 
Václav Pavlík v 50. letech, byly kdysi 
soustředěny v „Křenkově muzeu" v Libo-
chovicích. Nyní jsou, možná, ve sbírce 
Okresního muzea v Litoměřicích. Někte-
ré byly také ve školním kabinetu v Libo-
chovicích (kupř. bronzový náramek ze 

bělouš do Stadic právě přes tento brod 
(podle jiné verze přes brod u Brozan). 
Název obce vznikl buď od poplužního 
dvora libochovické vrchnosti (od slova 
"popluží"), anebo (podle Josefa Jungman-
na) od kluzkého terénu na svahu (od 
sklouznouti - „poplznouti"). Až do konce 
19. století se souběžně užívalo i tvaru 
„Poplzí". Původními majiteli byli zřejmě 
premonstráti z Tepelského kláštera. První 
doložená písemná zmínka je z roku 1336 
v prodejní smlouvě mezi Zbyňkem Zají-
cem z Valdeka na Žebráce, popravcem 
kraje litoměřického, nejvyšším sudím 
a dědičným truksasem Království české-
ho a králem Janem. Král prodal hrad 
Klepy s obcemi pod ním ležícími, mj. 
s Poplzemi „se svými poplužími, dědina-
mi ornými i neornými, s porostem, luka-
mi, pastvištěmi, honitbami, čižbami, 
rybníky, rybolovy, vodami, řekami neb 
vodoteči, mlýny na obou stranách řeky 
řečené Ohře tam tekoucí".

Členů Svazu tělesně postižených byl 
26. ledna 2024 v KS U Tří lip plný sál. 

 

Z 268 členů se jich sešlo 144. Velmi 
se všem líbilo vystoupení starších žákyň 
na trampolínkách a se švihadly pod 
vedením trenérky Evy Zůnové a Míši Vá-
ňové i hudební vystoupení k poslechu 
a tanci pana Lumíra Tlustého na závěr.

V přednesených zprávách si zúčast-
nění vyslechli hodnocení práce výboru za 
minulý rok. Činnost spolku byla bohatá. 
Každý měsíc se mohli členové účastnit 
buď zájezdu po památkách a krásách naší 
vlasti, nebo návštěvy divadel či kina. 
Zásluhu na tom mělo město Libochovice 
a okolní obce, ze kterých jsou naši členo-
vé. Svými finančními dary a dotacemi 
přispěly na dopravu na tyto zájezdy. Jsme 
za to velmi vděčni a moc děkujeme.

Děkujeme velmi i naší kulturní refe-
rentce Jarce Lomičové. To ona vše vy-
myslela, zajišťovala vstupenky a autobus, 
starala se po celou dobu o účastníky a v 
neposlední řadě řádně vyúčtovala akci. Je 
to úžasný a obětavý člověk.

Nezapomněli jsme ani na jubilanty. 
K 70. a 75. narozeninám jsme jim doručili  
gratulace a od 80 let jsme za nimi do-
cházeli s malým dárkem. Hlavně ti, kteří 
jsou již méně pohybliví nebo nemocní 
mají vždy z návštěvy velkou radost.

Na členské schůzi se také všichni 
dozvěděli, co je čeká v letošním roce. 
Máme naplánované čtyři jednodenní 
zájezdy po Čechách, čtyři návštěvy 
divadel mimo Libochovice, dvakrát kino 
v Lounech, týdenní léčebný pobyt v Ho-
kovcích na Slovensku a čtyřdenní rela-
xační pobyt v Mariánských Lázních.

Jenom nás mrzí, že už není k dispo-
zici sedmdesátimístný autobus, aby byli 
uspokojeni všichni zájemci o námi pořá-
dané akce. Za STP Libochovice

Jana Laubová, předsedkyně 
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Druhý únorový večer zavítali do libochovického kulturního střediska interpreti 
známé valašské hudební skupiny Fleret společně s písničkářem Jindrou Kejakem. A že 
dokázali v celkem naplněném sále rozproudit krev všem návštěvníkům. Nejprve pódium 
obsadil Jindra Kejak, který svým osobitým humorem bavil přibližně hodinu. Po krátké 
přestávce nastoupila ve složení třech hudebníků v akustickém přednesu parta Fleret s při-
zvanými umělci, trumpetistou hrajícím z balkónu a banjistou. Nálada byla výborná již 
před přestavením, v zákulisí se tak spontánně rozhodlo, že se v Libochovicích pokřtí 
nové album Jindry Kejaka. A tak se i stalo před zraky všech hostů. Tóny známých písní se 
linuly až do půl desáté, kdy bylo vystoupení zakončeno dlouhým potleskem a řada 
fanoušků ještě spěchala pro podpisy.               Ing. Lucie Vochomůrková

V sobotu 27. ledna 2024 se v Libo-
chovicích tančilo v rytmu hudby 80. a 90. 
let. V KS U Tří lip se totiž konala RETRO 
DISCO ZÁBAVA. Dorazilo téměř sto 
návštěvníků, kteří obsadili taneční parket 
od samotného začátku. K milému překva-
pení přišla většina lidí oděna stylově, a tak 
byl i avizovaný výběr nejlepšího převleku 
pro pořadatele ztíženější. Zvěčnit svou 
vzpomínku bylo možné ve foto koutku. 
Nálada v sále byla nadmíru pohodová. 
A za to děkujeme všem, kteří dorazili, 
protože je to jejich zásluha. Určitě to 
nebyla zábava poslední…

Ing. Lucie Vochomůrková

Pokračování příště.                          ČeTo

2. Chalupa Lukše, ovčáka ze Mšeného
3. Statek Valentýnů

9. Statek Brožův.

V té době zde bylo 67 domů a 367 
obyvatel. Další zmínky o Poplzích jsou 
v závětích a v různých převodních smlou-
vách mezi příslušníky rodu Zajíců a též 
v zápisech v zemských deskách. Ty do-
kládají, že v obci byl mlýn s rybníkem. 
Dále zde byla rychta a "krčma vejsadní". 
Další majetkové převody jsou spojeny 
s osudy libochovického panství. Gruntov-
ní kniha uvádí v Poplzích 2 grunty a 1 cha-
lupnickou usedlost (kromě panského 
dvora). Obyvatelstvo bylo výlučně české 
národnosti. Události třicetileté války silně 
ovlivnily osudy obce. Blízká osada Lhota 
byla vypleněna a vypálena saským voj-
skem a zcela zanikla.

8. Grunt Jírův

Salominky). V roce 1911, při stavbě 
hospodářské budovy u čp. 57 byl nalezen 
velký balvan s vysekaným obrazcem 
mlýnského kola. Asi šlo právě o tzv. 
„celní kámen'", který označoval místo, 
kde se kdysi vybíraly poplatky od forma-
nů na obchodní cestě před brodem přes 
řeku. Neví se ale, kam se poděl.

4. Statek Jana Škorničky koupený od 
Blažka
5. Grunt Jakubův koupený od Kašpara 

6. Grunt Jíry Hulena koupený od Drábka
v roce 1560

7. Grunt Jana Svědíka

Gruntovní kniha v roce 1560 uvádí 
7 gruntů a 1 chalupu:
1. Statek Vaňka Koktana

Pohled na Poplze.

Poplzské drobnosti

Disko U Tří lip

Jak žije STP

Koncert - Fleret akusticky a Jindra Kejak 

Foto: Pavel Futera

„To asi myslíš nájemníky z 
plechové chaty.”

„A proč to dělají? To by si přeci 
měli uklidit ti, co ten bordel nanosili 
přes silnici.”

„Nosili sem i smradlavé plíny od 
dítěte a hromady exkrementů, jak si sem 
chodili vykonávat potřebu.”

„Ale teď něco uslyšíš. To byla prča! 

„To si tam mohli nechat a radši měli 
donést něco za zob.”

Sedí 2 sýkorky na větvi a povídají 
si: „Co to tady běhá za lidi? Já je 
neznám,” povídá jedna druhé.

„Ty nemůžeš znát, to jsou majitelé 
pozemku.”

Anti-ekologická činnost

Proto vás žádám veřejně o radu 

Já nevím, co mají majitelé pozemků 
dělat? Jestli přihlížet, jak jim anti-eko-
logové „vylepšují” pozemky k obrazu 
svému, nebo po nich trpělivě uklízet, tak 
jak to dělám já! A proto, kdo ví, ať poradí!

Viděla jsi tady ten gumový bazén? Tak 
ten praskl, když dítě koupali. Nebýt 
plotu, tak by dítě plavalo po stráni až na 
silnici. Tak se bazén a bordel objevil, 
když končili s pobytem. A k tomu všemu 
se v říjnu ještě jako bonus objevila 
sedací souprava.”

Josef Hlous, Evaň

Foto: Stanislav Tlustý
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Dnes si vám dovolím předložit ně-
které drobnosti obce Poplze, které pro-
zatím unikaly širšímu zveřejnění. 

Bylo použito písemného materiálu, 
který vypracoval v roce 1993 RNDr. Jan 
Marek,CSc. „Libochovicko“, dále archi-
válií SOKA Lovosice a obecní kroniky 
obce Poplze. Je zcela jisté, že některé 
skutečnosti by dokázali popsat pamětníci 
z Poplz jinak a možná podrobněji a lépe. 
Je však třeba si uvědomit, že vše je zpra-
cováno na podkladě písemných a úřed-
ních dokumentů, což někdy popisuje 
určité události jinak, ale i v tomto případě 
je třeba pamatovat na to, že někdy i vzpo-
mínky jsou ošidné. Začnu, jak se sluší, od 
pradávna.

Obec je rozprostřena v údolní nivě 
Ohře, která je sevřena mezi návrší Salo-
minky, roklí Evaňského potoka a býva-
lým záplavovým územím řeky Ohře, kde 
také v pozdějších dobách vznikl rybník, 
zhruba do poloviny 19. století. Zůstaly po 
něm jen málo výrazné stopy. Některé dílčí 
svahy, zvláště na Salomince, jsou nesta-
bilní a za silnějších srážek podléhají se-
suvným pohybům. Ke vzniku sesuvů při-
spívají prameny podzemních vod z pro-
pustných poloh křídového souvrství, 
které vyvěrají na několika místech ve 
svahu nebo v dílčích roklích.

Území v okolí Poplz bylo osídleno již 
ve starším pravěku. Dokládají to dosti 
četné nálezy hrubě opracovaných kře-
mencových nástrojů starých asi 300 000 
let i neolitických kamenných seker 
a úlomky keramiky z mladších kulturních 
epoch, nástroje z doby bronzové i zlomky 
ozdob z doby hradištní. Při úpravě silnice 
do Evaně před 1. světovou válkou nalezl 
Dr.J. Pokorný pozůstatky tábořiště lovců 
sobů a srstnatých nosorožců s pazour-
kovými nástroji starými asi 20 000 let. 
V blízkém zaniklém hraběcím hliništi 
„Na Radlici" byl vykopán mamutí kel 
z téže doby. Návrší 'Viničky' se zvedá nad 
jihovýchodním okrajem obce Poplze, má 
tvar zploštělé ostrožny o ploše cca 7,5 
hektaru. Bezpečné doklady osídleni jsou 
již z pozdní doby kamenné, V mladší 
a pozdní době bronzové (12. - 8. století 
př.n. I.) byl zde vyhlouben 14 m široký a 2 
m hluboký příkop, na jehož vnitřní straně 
patrně stálo lehké opevnění - palisáda. 
Toto výšinné opevněné sídliště bylo, jak 
dokládají archeologické památky, velmi 
hustě osídleno. Koncem 8. století př. n. l. 
neznámo proč opevnění zaniká a plocha je 
opuštěna.

Osada Poplze vznikla v blízkosti bro-
du přes Ohři na obchodní stezce do Saska. 
V pověsti o kněžně Libuši šel prý její 

Za časů, kdy panství vlastnil Hynek 
ze Žlebu, se v Poplzích začalo vybírat od 
formanů clo za zboží převážené přes brod 
na trh do Libochovic. Dělo se tak u cel-
ního kamene, který stával před statkem 
s čp.1. Archeologické nálezy, které v oko-
lí obce sesbírali hlavně dr. Jiří Pokorný, 
osvětový pracovník z Libochovic po prv-
ní světové válce, jednotliví občané nebo 
Václav Pavlík v 50. letech, byly kdysi 
soustředěny v „Křenkově muzeu" v Libo-
chovicích. Nyní jsou, možná, ve sbírce 
Okresního muzea v Litoměřicích. Někte-
ré byly také ve školním kabinetu v Libo-
chovicích (kupř. bronzový náramek ze 

bělouš do Stadic právě přes tento brod 
(podle jiné verze přes brod u Brozan). 
Název obce vznikl buď od poplužního 
dvora libochovické vrchnosti (od slova 
"popluží"), anebo (podle Josefa Jungman-
na) od kluzkého terénu na svahu (od 
sklouznouti - „poplznouti"). Až do konce 
19. století se souběžně užívalo i tvaru 
„Poplzí". Původními majiteli byli zřejmě 
premonstráti z Tepelského kláštera. První 
doložená písemná zmínka je z roku 1336 
v prodejní smlouvě mezi Zbyňkem Zají-
cem z Valdeka na Žebráce, popravcem 
kraje litoměřického, nejvyšším sudím 
a dědičným truksasem Království české-
ho a králem Janem. Král prodal hrad 
Klepy s obcemi pod ním ležícími, mj. 
s Poplzemi „se svými poplužími, dědina-
mi ornými i neornými, s porostem, luka-
mi, pastvištěmi, honitbami, čižbami, 
rybníky, rybolovy, vodami, řekami neb 
vodoteči, mlýny na obou stranách řeky 
řečené Ohře tam tekoucí".

Členů Svazu tělesně postižených byl 
26. ledna 2024 v KS U Tří lip plný sál. 

 

Z 268 členů se jich sešlo 144. Velmi 
se všem líbilo vystoupení starších žákyň 
na trampolínkách a se švihadly pod 
vedením trenérky Evy Zůnové a Míši Vá-
ňové i hudební vystoupení k poslechu 
a tanci pana Lumíra Tlustého na závěr.

V přednesených zprávách si zúčast-
nění vyslechli hodnocení práce výboru za 
minulý rok. Činnost spolku byla bohatá. 
Každý měsíc se mohli členové účastnit 
buď zájezdu po památkách a krásách naší 
vlasti, nebo návštěvy divadel či kina. 
Zásluhu na tom mělo město Libochovice 
a okolní obce, ze kterých jsou naši členo-
vé. Svými finančními dary a dotacemi 
přispěly na dopravu na tyto zájezdy. Jsme 
za to velmi vděčni a moc děkujeme.

Děkujeme velmi i naší kulturní refe-
rentce Jarce Lomičové. To ona vše vy-
myslela, zajišťovala vstupenky a autobus, 
starala se po celou dobu o účastníky a v 
neposlední řadě řádně vyúčtovala akci. Je 
to úžasný a obětavý člověk.

Nezapomněli jsme ani na jubilanty. 
K 70. a 75. narozeninám jsme jim doručili  
gratulace a od 80 let jsme za nimi do-
cházeli s malým dárkem. Hlavně ti, kteří 
jsou již méně pohybliví nebo nemocní 
mají vždy z návštěvy velkou radost.

Na členské schůzi se také všichni 
dozvěděli, co je čeká v letošním roce. 
Máme naplánované čtyři jednodenní 
zájezdy po Čechách, čtyři návštěvy 
divadel mimo Libochovice, dvakrát kino 
v Lounech, týdenní léčebný pobyt v Ho-
kovcích na Slovensku a čtyřdenní rela-
xační pobyt v Mariánských Lázních.

Jenom nás mrzí, že už není k dispo-
zici sedmdesátimístný autobus, aby byli 
uspokojeni všichni zájemci o námi pořá-
dané akce. Za STP Libochovice

Jana Laubová, předsedkyně 
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Druhý únorový večer zavítali do libochovického kulturního střediska interpreti 
známé valašské hudební skupiny Fleret společně s písničkářem Jindrou Kejakem. A že 
dokázali v celkem naplněném sále rozproudit krev všem návštěvníkům. Nejprve pódium 
obsadil Jindra Kejak, který svým osobitým humorem bavil přibližně hodinu. Po krátké 
přestávce nastoupila ve složení třech hudebníků v akustickém přednesu parta Fleret s při-
zvanými umělci, trumpetistou hrajícím z balkónu a banjistou. Nálada byla výborná již 
před přestavením, v zákulisí se tak spontánně rozhodlo, že se v Libochovicích pokřtí 
nové album Jindry Kejaka. A tak se i stalo před zraky všech hostů. Tóny známých písní se 
linuly až do půl desáté, kdy bylo vystoupení zakončeno dlouhým potleskem a řada 
fanoušků ještě spěchala pro podpisy.               Ing. Lucie Vochomůrková

V sobotu 27. ledna 2024 se v Libo-
chovicích tančilo v rytmu hudby 80. a 90. 
let. V KS U Tří lip se totiž konala RETRO 
DISCO ZÁBAVA. Dorazilo téměř sto 
návštěvníků, kteří obsadili taneční parket 
od samotného začátku. K milému překva-
pení přišla většina lidí oděna stylově, a tak 
byl i avizovaný výběr nejlepšího převleku 
pro pořadatele ztíženější. Zvěčnit svou 
vzpomínku bylo možné ve foto koutku. 
Nálada v sále byla nadmíru pohodová. 
A za to děkujeme všem, kteří dorazili, 
protože je to jejich zásluha. Určitě to 
nebyla zábava poslední…

Ing. Lucie Vochomůrková

Pokračování příště.                          ČeTo

2. Chalupa Lukše, ovčáka ze Mšeného
3. Statek Valentýnů

9. Statek Brožův.

V té době zde bylo 67 domů a 367 
obyvatel. Další zmínky o Poplzích jsou 
v závětích a v různých převodních smlou-
vách mezi příslušníky rodu Zajíců a též 
v zápisech v zemských deskách. Ty do-
kládají, že v obci byl mlýn s rybníkem. 
Dále zde byla rychta a "krčma vejsadní". 
Další majetkové převody jsou spojeny 
s osudy libochovického panství. Gruntov-
ní kniha uvádí v Poplzích 2 grunty a 1 cha-
lupnickou usedlost (kromě panského 
dvora). Obyvatelstvo bylo výlučně české 
národnosti. Události třicetileté války silně 
ovlivnily osudy obce. Blízká osada Lhota 
byla vypleněna a vypálena saským voj-
skem a zcela zanikla.

8. Grunt Jírův

Salominky). V roce 1911, při stavbě 
hospodářské budovy u čp. 57 byl nalezen 
velký balvan s vysekaným obrazcem 
mlýnského kola. Asi šlo právě o tzv. 
„celní kámen'", který označoval místo, 
kde se kdysi vybíraly poplatky od forma-
nů na obchodní cestě před brodem přes 
řeku. Neví se ale, kam se poděl.

4. Statek Jana Škorničky koupený od 
Blažka
5. Grunt Jakubův koupený od Kašpara 

6. Grunt Jíry Hulena koupený od Drábka
v roce 1560

7. Grunt Jana Svědíka

Gruntovní kniha v roce 1560 uvádí 
7 gruntů a 1 chalupu:
1. Statek Vaňka Koktana

Pohled na Poplze.

Poplzské drobnosti

Disko U Tří lip

Jak žije STP

Koncert - Fleret akusticky a Jindra Kejak 

Foto: Pavel Futera

„To asi myslíš nájemníky z 
plechové chaty.”

„A proč to dělají? To by si přeci 
měli uklidit ti, co ten bordel nanosili 
přes silnici.”

„Nosili sem i smradlavé plíny od 
dítěte a hromady exkrementů, jak si sem 
chodili vykonávat potřebu.”

„Ale teď něco uslyšíš. To byla prča! 

„To si tam mohli nechat a radši měli 
donést něco za zob.”

Sedí 2 sýkorky na větvi a povídají 
si: „Co to tady běhá za lidi? Já je 
neznám,” povídá jedna druhé.

„Ty nemůžeš znát, to jsou majitelé 
pozemku.”

Anti-ekologická činnost

Proto vás žádám veřejně o radu 

Já nevím, co mají majitelé pozemků 
dělat? Jestli přihlížet, jak jim anti-eko-
logové „vylepšují” pozemky k obrazu 
svému, nebo po nich trpělivě uklízet, tak 
jak to dělám já! A proto, kdo ví, ať poradí!

Viděla jsi tady ten gumový bazén? Tak 
ten praskl, když dítě koupali. Nebýt 
plotu, tak by dítě plavalo po stráni až na 
silnici. Tak se bazén a bordel objevil, 
když končili s pobytem. A k tomu všemu 
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Zemědělská prvovýroba se dělila na 
rostlinnou výrobu a živočišnou výrobu. 
Rostlinná výroba zajišťovala především 
pěstování obilí, kukuřice, slunečnice, 
řepky, cukrové řepy, brambor, nesmím 
zapomenout chmel a plodiny vhodné jako 
krmivo pro zvířata. Živočišná výroba 
zajišťovala chov vepřů, skotu na maso či 
mléko. 

Rostlinnou výrobu řídili agrono-
mové, chmelaři a mechanizátoři, jako 
nedílnou součást hospodaření na země-
dělské půdě, živočišnou výrobu zabezpe-
čovali zootechnici a pracovníci pečující 
o chov dobytka. 

Položme si otázku, kdo vlastně za-
ručuje lidstvu výživu, a tak se tentokrát 
v příspěvku zaměřím na zemědělskou 
prvovýrobu. Když pominu nás, malé 
pěstitele, zahrádkáře, tak v minulosti do 
roku 1989 existovaly následující formy 
hospodaření: státní statky, jednotná země-
dělská družstva, obchodní společnosti 
a jednotlivé fyzické osoby podnikající 
v zemědělství. 

Dřívější mechanizace se nedá srov-
návat se současností ani technickými 
parametry a množstvím strojů. Stroje 
vyžadovaly neustále opravy. 

Jednoduché nebylo ani shánění ná-
hradních dílů, neboť nebyly běžně 
k dostání a občas se musely vyrábět tzv. na 
koleni. Klasické traktory ZETOR, kom-
bajny (mlátičky) FOR-SCHRIT, u kte-
rých se velice často vyskytovaly závady – 
například prasklé kožené klínové řemeny. 
Vše se opravovalo většinou za chodu 
a zpravidla na poli. Kombajnista si od jara 
připravoval mlátičku tak, aby v době žní 
mohl plnit náročné úkoly. Lidská obsluha 
mlátiček se po celodenní směně v zá-
vislosti na počasí vracela domů k ne-
poznání. Rozdíl mezi horníkem z pod-
zemí a kombajnistou byl nulový. Pouze 
k vidění bylo oční bělmo. 

Většina zemědělských prací vyžado-
vala ruční „mechanizaci“. Jednocení 
cukrové řepy, okopávka č. 1 a č. 2, před 
vlastní sklizní osekání chrástu a z bulev se 
vytvářely malé hromádky. Jedinou me-
chanizací byl srp a brousek. Celý proces 
po osetí lánu byl řešen vlastními za-
městnanci a brigádnickou výpomocí 
zapojením celých rodin. Příslušným 
vedoucím zaměstnancem byla rodině 
určena a vykolíkovaná výměra a celý 
proces tudíž nebyl anonymní. Za zvlád-
nutí celého vytýčeného procesu byla 
předem vyhlášena odměna v korunách 
a naturáliích, a to podle výměry v podobě 
cukru. Při sklizních úrody, například 
cibule, brambor, cukrové řepy i chmele 

pomáhali také studenti středních či 
vysokých škol z širokého okolí a někde 
pomáhala i armáda. 

Zemědělským subjektem byla bri-
gádníkům z řady škol poskytnuta svačina. 
Krajíc chleba a kus turistického salámu, 
tatranka a ve velkých várnicích byla 
k dispozici polévka či čaj. Vše se ode-
hrávalo v rámci nauky o výrobě a pěs-
tování komodit formou praxe, chmelové 
brigády se organizovaly na jaře a v době 
prázdnin či před nástupem na střední 
a vysoké školy. Na chmelnicích nebylo 
mnoho mechanizace, jednalo se o ruční 
strhávání chmelové révy a česání do 
věrtelů. Za plně načesaný věrtel byly tři 
koruny. Ruční práce nikomu nezpůsobila 
žádnou újmu, ba naopak. Brigádníci si při 
práci užili legrace a díky tomu se 
stmeloval i kolektiv. K těmto pracím se 
nevyžadovalo souhlasné vyjádření rodi-
čů, pouze brigádníci museli doložit 
potvrzení o bezinfekčnosti od příslušného 
lékaře. 

Nekonaly se žádné stávky, protesty, 
případné nedostatky řešili pedagogové 
s vedením. Byla to určitá zkušenost pro 
studenty, kteří si uvědomili, že nic není 
zadarmo!!! Pokud úkoly byly splněny 
v požadované kvalitě, následovala finan-
ční odměna, která byla vyplácena bri-
gádníkům přímo na poli, případně 
v kanceláři vedoucího hospodářství. Po 
skončení brigády bylo škole zasláno 
poděkování za dobře vykonanou práci. 

Pravdou je, že manuální práce v ze-
mědělství v té době převažovala. Sou-
časná práce v zemědělství je v převážné 
míře o efektivnějším využívání kvalit-
nější techniky, lepší organizaci pra-
covních postupů a méně o manuální práci. 
Pokrok se nezastavil ani v zemědělské 
prvovýrobě. 

Příště toto téma doplním o změny po 
roce 1989.     Venuše Nováková - Váchová

Bylo, nebylo, 27. díl 

Díky již několikáté akci tohoto typu 
se situace v ulici značně uklidnila. 

Rád bych touto cestou poděkoval 
strážníkům MP Libochovice za jejich 
měření rychlosti v ulici Husova v Libo-
chovicích. 

Bc. Tomáš Cetnar

Poděkování

POTŘEBUJETE 
RYCHLE PENÍZE?

volejte
    606 799 077

Stalo se před 20 lety
leden 2004

! 8. ledna byly slavnostně znovuotevřeny 
Tři lípy.

! K 1. lednu 2003 byla ukončena činnost 
živnostenského úřadu, přestěhováno do 
Lovosic, v Libochovicích zůstala pouze 
evidence samostatně hospodařících rol-
níků.
! Řeka se rozlila až na tenisové kurty.
! Květinářství Anete přesídlilo do levé 
strany přízemí Kulturního domu U Tří lip.

! Byla otevřena další počítačová učebna 
na ZŠ J. E. Purkyně. Jde o druhou učebnu 
v podkroví školy.                ČeTo

! Na Tříkrálové sbírce, kterou každo-
ročně vyhlašuje Česká katolická charita, 
bylo vybráno  9 275,10 Kč. 

! 11. ledna vyloupeno informační středis-
ko, ukraden  magnetofon a další drob-
nosti. 

Pokud kuřátko objevíš, odnes si ho 
domů. Zatoulaná kuřátka můžeš hledat až 
do Velikonočního pondělí.

Na období velikonočních prázdnin, 
28. 3 – 1. 4., budou po Dubanech a nej-
bližším okolí pravidelně roznášena na 
kamínkách malovaná kuřátka. 

V 18:00 všechny své úlovky vyfoto-
grafuj a pošli na naší facebookovou 
skupinu Volnočasový klub Dubaňata. 
Nezapomeň napsat své jméno a počet 
kuřátek. 

Těšíme se na všechny zúčastněné. Za 
Volnočasový klub Dubaňata 

V úterý 2. 4. v 18:00 proběhne v Du-
banech na dětském hřišti vyhlášení 
výsledků a odměnění nejlepších hledačů.

text a foto M. Feixová

Chceš vyrazit na dobrodružnou vý-
pravu po okolí? Tak to je tato akce právě 
pro tebe!

Nejbližší okolí – Rohatec a přilehlé 
cesty, „stará silnice“, městský park a cesty 
spojující Dubany. 

Zatoulaná kuřátka
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Matocha, V. – Osoha, K.: Prašina: 
křídový panáček (komiks)
Názlerová, Renáta: Tisíc a jedna noc
s Arabem
Čtyroká, Marie: Růžové bludičky

Z nových knih pro děti:
Moderdovská, Danka – Siváková, Sofia: 
Planeta Země se usmívá. Zero waste 
(nulový odpad) knížka pro malé i velké
Bude, Sarah – Schmitz, Rebecca: 
Včelaření pro děti
Chajda, Radek: Velká kniha labyrintů 
a hlavolamů
Zemanová, L. – Bergmanová, M.: Fi
a Flo: Vědecký i fantastický příběh
o skloňování podstatných jmen
Zemanová, L. – Bergmanová, M.: Výři 
nesýčkují: Veselé příběhy s vyjme-
novanými slovy

Chaos na farmě. Kooperativní i 
klasická desková hra. Pro 1 – 5 hráčů ve 
věku od 3 do 99 let.

Kuzovkov, O.: Máša a medvěd. Od  
pohádky k pohádce 2.

Svěrák, Zdeněk: Čerti nejsou 
(pohádková kniha z hradu Hakenburk – 
podle nás rozhodně Házmburk 

Lewis, Gill: Špekáčkova psí akademie. 
Hvězda v horské vánici

Townsend, Jessica: Prázdnice (fantasy)

Velká pětka. Safari. Pro 2 – 5 hráčů ve 
věku od 8 do 99 let.

Serna, An: O hlemýždi Hynkovi (první 
čtení)

Mlynowski, S.: Kouzla vzhůru 
nohama (fantasy)

Nové deskové hry:

Z nových knih:
Svoboda, Jiří: Chutě a vůně Českého 
středohoří: Poznávání krajiny všemi 
smysly

Vacchetta, Massimo: 25 gramů štěstí. 
Jak vám malý ježek změní život

Mitrofanov, Alexandr: Mrazík s 
pendrekem v ruce: Proč je současné 
Rusko takové a proč nemůže být jiné

Kmenta, Jaroslav: Světská mafie. Série 
Polosvět, II.

Palán, Aleš: Muž, který sází borovici 
blatku: Příběhy dobře utajených malířů 
(rozhovory)

o Janu Žižkovi z Trocnova

Vlasáková, Klára: Těla

(ed. Česká detektivka)

Patterson, J. – Paetro, M.: 18. rukojmí 
(thrillery)

Whitton, Hana: Anežka z Kuenringu 
(historické romány)

Konáš, Jaroslav: Důvěrná zpráva

Lapáček, Petr: Vojenské a válečné 
vlaky

Karika, Jozef: Hlad. Žízeň (thrillery)

Rudiš, Jaroslav: Návod k použití 
železnice

Běložník, Zdeněk: Cyklo P (ed. Česká 
detektivka)
Černucká, Veronika: Tři kroky do 
pekla (ed. Česká detektivka)
Mann, Jindřich: Stříbrný kouzelník

Haugton, Emma: Než padne tma 
(thrillery)

Drbohlav, Jan: Římská jízda 
(historický román, Karel IV.)

Horníček, Jan: Vlkodlak (historický 
román)

Keleová-Vasilková, Táňa: Olívie

Eidler, Petr: Přerušený řetězec

Telefonická žádost od občana Poplz, 
který při projíždění kolem sběrného dvora 
zaznamenal nepořádek u kontejnerů. 
Hlídka městské policie na místě pořídila 
fotodokumentaci a provedla krátké šetře-
ní. Následně byl vyhodnocen záznam 
MKDS (městského kamerového dohlíže-
cího systému), kde byl nalezen možný 
pachatel přestupku. Na záznamu MKDS 
ke sběrnému dvoru přijelo vozidlo spo-
lečnosti se sídlem v Libochovicích. Dle 
záznamu zde osoby vyložily 2 kusy sta-
rého nábytku a vánoční stromek. Hlídka 
městské policie kontaktovala firmu, které 
vozidlo patří, aby byla řidičem sjednána 
náprava a nepořádek odvezl do sběrného 
dvora, kam tento druh odpadu patří.

Telefonické oznámení od občana 
Libochovic, že před domem v ranních 
hodinách bylo nalezeno odložené kolo. 
Jednalo se o celoodpružené horské kolo 
značky Olpran, červeno-stříbrné barvy. 
Jízdní kolo bylo uloženo do garáže měst-
ské policie. Případnému majiteli bude 
jízdní kolo vydáno po předložení doku-
mentů o vlastnictví kola.

Telefonická žádost Policie ČR, oddíl 
dopravních nehod, o pomoc při  uzavření 
pozemní komunikace mezi obcí Poplze 
a Evaň. Z důvodu ledovky se stala komu-
nikace zcela nesjízdnou. Na zmíněné 
komunikaci také došlo k dopravní ne-
hodě, která znemožnila průjezd. Byl vy-
rozuměn vedoucí pracovník TSM Libo-
chovice, který komunikaci uzavřel pře-
nosným dopravním značením.

Telefonická žádost od občana Libo-
chovic o odchyt psa. Při procházce lesem 
nad Poplzemi se k němu připojil pes. 

Kolektiv strážníků MP

finanční hotovost vrácena zpět do přísluš-
né banky. Ke ztracené částce se nikdo 
nepřihlásil a hlídka městské policie proto 
předala finanční hotovost zpět bance.

Na žádost pana starosty prověřena 
pozemní komunikace vedoucí do obce 
Klapý z důvodu dopravní nehody a z toho 
plynoucí pomoc při zajištění bezpečnosti 
silničního provozu a případné zdravot-
nické pomoci . Na místě dopravní nehody 
již byly dvě výjezdové skupiny HZS, 
které likvidovaly následky dopravní ne-
hody. Dle sdělení hasičů řidič nezvládl 
řízení a vyjel z vozovky před obcí Klapý, 
kde se převrátil na střechu vozu a skončil 
v potoce Rosovka. Dopravní nehoda byla 
s lehkým zraněním. Asistence na místě 
dopravní nehody nebyla po městské 
policii Libochovice požadována.

Telefonická žádost od zástupce ředi-
tele speciální školy, že se ve škole začalo 
šířit video s násilným chováním několika 
dětí vůči svému spolužákovi. Paní zástup-
kyně ředitele pojala podezření, že by se 
mohlo jednat o šikanu. Hlídka městské 
policie na místě pořídila fotodokumentaci 
a videozáznamy, které budou použity jako 
možný důkazní materiál pro sociální 
odbor (OSPOD) města Lovosice, kam 
bylo vše předáno k dalšímu šetření.

Telefonické oznámení od občana – 
v obci Poplze pobíhají dva psi na volno, 
vbíhají na pozemní komunikaci a ohrožu-
jí tím sebe i bezpečnost a plynulost sil-
ničního provozu. Hlídka společně s hlíd-
kou Policie ČR dorazila na místo. Během 
odchytu se na místo dostavila majitelka 
psů, psy si zajistila proti dalšímu útěku 
a následně byla řešena za přestupek.

Na služebnu městské policie se do-
stavil muž, který požádal o prověření 
kamerového záznamu v ulici Havlíčkova 
a Nádražní. Žadatel měl podezření na 
vandalismus, nebo dopravní nehodu. Na 
odstavném parkovišti zaparkoval Merce-
des Vito a po několika dnech zjistil, že má 
poškozené zadní světlo. Muž městské 
policii na sebe předal telefonní číslo pro 
sdělení výsledku. Hlídka následně pro-
vedla vyhodnocení kamerového zázna-
mu, kde bylo zjištěno, že s poškozeným 
světlem již přijel. Hlídka MP muži tele-
fonicky oznámila, že k poškození zadního 
světla nedošlo na parkovišti v Libo-
chovicích.

Během řešení přestupku v ulici 
Havlíčkova byla hlídce městské policie 
předána peněženka černé barvy, která 
byla nalezena na náměstí Svobody. V pe-
něžence byl telefonní kontakt. Hlídka 
tedy telefonicky kontaktovala tuto osobu, 
která hlídce sdělila, že peněženka patří 
jeho otci. Peněženka byla předána i s 
finanční hotovostí zpět majiteli.

Na služebnu městské policie se 
dostavil oznamovatel, že v bankomatu 
KB je nevyzvednutá finanční hotovost. 
Hlídka na místě nálezu pořídila fotodo-
kumentaci a finanční hotovost odebrala. 
Zákonně se postupuje tak, že pokud se 
majitel nepřihlásí v předmětné době, je 

Majitel není v dohledu a oznamovatel 
neví, komu pes patří. Následně se ozna-
movatel domluvil s hlídkou, že po návratu 
k autu opětovně zkontaktuje hlídku měst-
ské policie a domluví si další postup. Po 
chvilce došlo ke zrušení oznámení, jeli-
kož si psa v lese převzala majitelka.
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Kde člověk může vidět oběť? Napří-
klad u rodičů, kteří se svým ratolestem 
snaží něco dopřát, a proto se sami něčeho 
vzdávají. Motivem je v tomto případě lás-
ka rodičů ke svým dětem. Motivem Veli-
konoční oběti je zase láska Boha k člo-
věku. Plodem lásky rodičů je radost 
dítěte, plodem Boží lásky je radost člo-
věka. Možná tak křesťanské Velikonoce 
přece jenom nejsou tak vzdáleny životu 
každého člověka.

Ostatní bohoslužby budou zveřej-
něny na nástěnce nebo na internetových 
stránkách farnosti farnostlibochovice.cz

Slavnost zmrtvýchvstání Páně osla-
víme v neděli 31. března v 8:30. Při této 
mši svaté budou také požehnány přine-
sené pokrmy. 

Přeji Vám požehnané prožití veliko-
nočních svátků.    Váš P. Lukáš

Ostatně i v našem farním obvodu se 
někteří připravují na přijetí křtu – na 
uvedení do křesťanského života. Vždy se 
mne dotknou osobní  a rozmanité příběhy 
těch, kteří jsou osloveni osobou Pána Je-
žíše a přicházejí, aby se něco více o něm 
dozvěděli a lépe ho poznali. Jedním 
z mnoha jejich motivů je i naděje, která je 
úzce spojena s Velikonocemi, a tou je na-
děje, že život smrtí nekončí, že je život 
věčný, že díky Kristově oběti na kříži 
definitivnost smrti je přemožena. Oběť 
spojená s láskou se v nějaké míře určitě 
vyskytuje v životě každého z nás, a tak 
velikonoční oběť nám není tak vzdálená, 
jak se na první pohled může zdát. 

letos již koncem března budou Veliko-
noce. S těmito svátky máme spojeno více 
věcí: prázdniny, jaro, kraslice, veliko-
noční pomlázku či rodinné návštěvy. Pro 
křesťany se ale jedná o oslavu klíčové 
události, radují se ze zmrtvýchvstání 
Páně, ze skutečnosti, že smrt byla pora-
žena Kristovým vítězstvím. 

Milí čtenáři Libochovických novin,

Tato událost byla následně motorem 
Ježíšových učedníků, když se zhruba před 
dvěma tisíci lety vydali do světa, aby tuto 
zvěst nabídli každému. Je to podivu-
hodné, že se toto poselství dostalo přes 
všechny obtíže až k nám do dnešních dnů 
a snad pro nás v České republice je o to 
překvapivější, že počet těch, kteří ji 
přijímají, ve světě stále roste. 

Velikonoce
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Matocha, V. – Osoha, K.: Prašina: 
křídový panáček (komiks)
Názlerová, Renáta: Tisíc a jedna noc
s Arabem
Čtyroká, Marie: Růžové bludičky

Z nových knih pro děti:
Moderdovská, Danka – Siváková, Sofia: 
Planeta Země se usmívá. Zero waste 
(nulový odpad) knížka pro malé i velké
Bude, Sarah – Schmitz, Rebecca: 
Včelaření pro děti
Chajda, Radek: Velká kniha labyrintů 
a hlavolamů
Zemanová, L. – Bergmanová, M.: Fi
a Flo: Vědecký i fantastický příběh
o skloňování podstatných jmen
Zemanová, L. – Bergmanová, M.: Výři 
nesýčkují: Veselé příběhy s vyjme-
novanými slovy

Chaos na farmě. Kooperativní i 
klasická desková hra. Pro 1 – 5 hráčů ve 
věku od 3 do 99 let.

Kuzovkov, O.: Máša a medvěd. Od  
pohádky k pohádce 2.

Svěrák, Zdeněk: Čerti nejsou 
(pohádková kniha z hradu Hakenburk – 
podle nás rozhodně Házmburk 

Lewis, Gill: Špekáčkova psí akademie. 
Hvězda v horské vánici

Townsend, Jessica: Prázdnice (fantasy)

Velká pětka. Safari. Pro 2 – 5 hráčů ve 
věku od 8 do 99 let.

Serna, An: O hlemýždi Hynkovi (první 
čtení)

Mlynowski, S.: Kouzla vzhůru 
nohama (fantasy)

Nové deskové hry:

Z nových knih:
Svoboda, Jiří: Chutě a vůně Českého 
středohoří: Poznávání krajiny všemi 
smysly

Vacchetta, Massimo: 25 gramů štěstí. 
Jak vám malý ježek změní život

Mitrofanov, Alexandr: Mrazík s 
pendrekem v ruce: Proč je současné 
Rusko takové a proč nemůže být jiné

Kmenta, Jaroslav: Světská mafie. Série 
Polosvět, II.

Palán, Aleš: Muž, který sází borovici 
blatku: Příběhy dobře utajených malířů 
(rozhovory)

o Janu Žižkovi z Trocnova

Vlasáková, Klára: Těla

(ed. Česká detektivka)

Patterson, J. – Paetro, M.: 18. rukojmí 
(thrillery)

Whitton, Hana: Anežka z Kuenringu 
(historické romány)

Konáš, Jaroslav: Důvěrná zpráva

Lapáček, Petr: Vojenské a válečné 
vlaky

Karika, Jozef: Hlad. Žízeň (thrillery)

Rudiš, Jaroslav: Návod k použití 
železnice

Běložník, Zdeněk: Cyklo P (ed. Česká 
detektivka)
Černucká, Veronika: Tři kroky do 
pekla (ed. Česká detektivka)
Mann, Jindřich: Stříbrný kouzelník

Haugton, Emma: Než padne tma 
(thrillery)

Drbohlav, Jan: Římská jízda 
(historický román, Karel IV.)

Horníček, Jan: Vlkodlak (historický 
román)

Keleová-Vasilková, Táňa: Olívie

Eidler, Petr: Přerušený řetězec

Telefonická žádost od občana Poplz, 
který při projíždění kolem sběrného dvora 
zaznamenal nepořádek u kontejnerů. 
Hlídka městské policie na místě pořídila 
fotodokumentaci a provedla krátké šetře-
ní. Následně byl vyhodnocen záznam 
MKDS (městského kamerového dohlíže-
cího systému), kde byl nalezen možný 
pachatel přestupku. Na záznamu MKDS 
ke sběrnému dvoru přijelo vozidlo spo-
lečnosti se sídlem v Libochovicích. Dle 
záznamu zde osoby vyložily 2 kusy sta-
rého nábytku a vánoční stromek. Hlídka 
městské policie kontaktovala firmu, které 
vozidlo patří, aby byla řidičem sjednána 
náprava a nepořádek odvezl do sběrného 
dvora, kam tento druh odpadu patří.

Telefonické oznámení od občana 
Libochovic, že před domem v ranních 
hodinách bylo nalezeno odložené kolo. 
Jednalo se o celoodpružené horské kolo 
značky Olpran, červeno-stříbrné barvy. 
Jízdní kolo bylo uloženo do garáže měst-
ské policie. Případnému majiteli bude 
jízdní kolo vydáno po předložení doku-
mentů o vlastnictví kola.

Telefonická žádost Policie ČR, oddíl 
dopravních nehod, o pomoc při  uzavření 
pozemní komunikace mezi obcí Poplze 
a Evaň. Z důvodu ledovky se stala komu-
nikace zcela nesjízdnou. Na zmíněné 
komunikaci také došlo k dopravní ne-
hodě, která znemožnila průjezd. Byl vy-
rozuměn vedoucí pracovník TSM Libo-
chovice, který komunikaci uzavřel pře-
nosným dopravním značením.

Telefonická žádost od občana Libo-
chovic o odchyt psa. Při procházce lesem 
nad Poplzemi se k němu připojil pes. 

Kolektiv strážníků MP

finanční hotovost vrácena zpět do přísluš-
né banky. Ke ztracené částce se nikdo 
nepřihlásil a hlídka městské policie proto 
předala finanční hotovost zpět bance.

Na žádost pana starosty prověřena 
pozemní komunikace vedoucí do obce 
Klapý z důvodu dopravní nehody a z toho 
plynoucí pomoc při zajištění bezpečnosti 
silničního provozu a případné zdravot-
nické pomoci . Na místě dopravní nehody 
již byly dvě výjezdové skupiny HZS, 
které likvidovaly následky dopravní ne-
hody. Dle sdělení hasičů řidič nezvládl 
řízení a vyjel z vozovky před obcí Klapý, 
kde se převrátil na střechu vozu a skončil 
v potoce Rosovka. Dopravní nehoda byla 
s lehkým zraněním. Asistence na místě 
dopravní nehody nebyla po městské 
policii Libochovice požadována.

Telefonická žádost od zástupce ředi-
tele speciální školy, že se ve škole začalo 
šířit video s násilným chováním několika 
dětí vůči svému spolužákovi. Paní zástup-
kyně ředitele pojala podezření, že by se 
mohlo jednat o šikanu. Hlídka městské 
policie na místě pořídila fotodokumentaci 
a videozáznamy, které budou použity jako 
možný důkazní materiál pro sociální 
odbor (OSPOD) města Lovosice, kam 
bylo vše předáno k dalšímu šetření.

Telefonické oznámení od občana – 
v obci Poplze pobíhají dva psi na volno, 
vbíhají na pozemní komunikaci a ohrožu-
jí tím sebe i bezpečnost a plynulost sil-
ničního provozu. Hlídka společně s hlíd-
kou Policie ČR dorazila na místo. Během 
odchytu se na místo dostavila majitelka 
psů, psy si zajistila proti dalšímu útěku 
a následně byla řešena za přestupek.

Na služebnu městské policie se do-
stavil muž, který požádal o prověření 
kamerového záznamu v ulici Havlíčkova 
a Nádražní. Žadatel měl podezření na 
vandalismus, nebo dopravní nehodu. Na 
odstavném parkovišti zaparkoval Merce-
des Vito a po několika dnech zjistil, že má 
poškozené zadní světlo. Muž městské 
policii na sebe předal telefonní číslo pro 
sdělení výsledku. Hlídka následně pro-
vedla vyhodnocení kamerového zázna-
mu, kde bylo zjištěno, že s poškozeným 
světlem již přijel. Hlídka MP muži tele-
fonicky oznámila, že k poškození zadního 
světla nedošlo na parkovišti v Libo-
chovicích.

Během řešení přestupku v ulici 
Havlíčkova byla hlídce městské policie 
předána peněženka černé barvy, která 
byla nalezena na náměstí Svobody. V pe-
něžence byl telefonní kontakt. Hlídka 
tedy telefonicky kontaktovala tuto osobu, 
která hlídce sdělila, že peněženka patří 
jeho otci. Peněženka byla předána i s 
finanční hotovostí zpět majiteli.

Na služebnu městské policie se 
dostavil oznamovatel, že v bankomatu 
KB je nevyzvednutá finanční hotovost. 
Hlídka na místě nálezu pořídila fotodo-
kumentaci a finanční hotovost odebrala. 
Zákonně se postupuje tak, že pokud se 
majitel nepřihlásí v předmětné době, je 

Majitel není v dohledu a oznamovatel 
neví, komu pes patří. Následně se ozna-
movatel domluvil s hlídkou, že po návratu 
k autu opětovně zkontaktuje hlídku měst-
ské policie a domluví si další postup. Po 
chvilce došlo ke zrušení oznámení, jeli-
kož si psa v lese převzala majitelka.
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Kde člověk může vidět oběť? Napří-
klad u rodičů, kteří se svým ratolestem 
snaží něco dopřát, a proto se sami něčeho 
vzdávají. Motivem je v tomto případě lás-
ka rodičů ke svým dětem. Motivem Veli-
konoční oběti je zase láska Boha k člo-
věku. Plodem lásky rodičů je radost 
dítěte, plodem Boží lásky je radost člo-
věka. Možná tak křesťanské Velikonoce 
přece jenom nejsou tak vzdáleny životu 
každého člověka.

Ostatní bohoslužby budou zveřej-
něny na nástěnce nebo na internetových 
stránkách farnosti farnostlibochovice.cz

Slavnost zmrtvýchvstání Páně osla-
víme v neděli 31. března v 8:30. Při této 
mši svaté budou také požehnány přine-
sené pokrmy. 

Přeji Vám požehnané prožití veliko-
nočních svátků.    Váš P. Lukáš

Ostatně i v našem farním obvodu se 
někteří připravují na přijetí křtu – na 
uvedení do křesťanského života. Vždy se 
mne dotknou osobní  a rozmanité příběhy 
těch, kteří jsou osloveni osobou Pána Je-
žíše a přicházejí, aby se něco více o něm 
dozvěděli a lépe ho poznali. Jedním 
z mnoha jejich motivů je i naděje, která je 
úzce spojena s Velikonocemi, a tou je na-
děje, že život smrtí nekončí, že je život 
věčný, že díky Kristově oběti na kříži 
definitivnost smrti je přemožena. Oběť 
spojená s láskou se v nějaké míře určitě 
vyskytuje v životě každého z nás, a tak 
velikonoční oběť nám není tak vzdálená, 
jak se na první pohled může zdát. 

letos již koncem března budou Veliko-
noce. S těmito svátky máme spojeno více 
věcí: prázdniny, jaro, kraslice, veliko-
noční pomlázku či rodinné návštěvy. Pro 
křesťany se ale jedná o oslavu klíčové 
události, radují se ze zmrtvýchvstání 
Páně, ze skutečnosti, že smrt byla pora-
žena Kristovým vítězstvím. 

Milí čtenáři Libochovických novin,

Tato událost byla následně motorem 
Ježíšových učedníků, když se zhruba před 
dvěma tisíci lety vydali do světa, aby tuto 
zvěst nabídli každému. Je to podivu-
hodné, že se toto poselství dostalo přes 
všechny obtíže až k nám do dnešních dnů 
a snad pro nás v České republice je o to 
překvapivější, že počet těch, kteří ji 
přijímají, ve světě stále roste. 

Velikonoce

SVOZOVÝ KALENÁŘ - březen 2024
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so/ /32

st/ /36
18.00

pá/ /38
20.00

O životě a díle Bruna Gröninga
Nová cesta ke zdraví těla a duše. Přednáší Irena Suchá.

10. reprezentační ples města Libochovice                                           

KS U Tří lip

9.00
Výroční členská schůze ČRS, MO Libochovice           

                               

Tvoření s dětmi - zdobení dřevěných zajíčků

událost
pá/ /31
18.00

Santiago de Compostela
Tereza Junová na 679 km dlouhé pouti.
      

pro děti

Jana Krausová a Hana Čížková
Talk show dvou hereček se zpěvy Yanny, finalistky Hlasu Československa.                    

po/ /318
19.00

městská knihovna

městská knihovna

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.
pátek  - country tance, 15 - 17 hod.

úterý - zkoušky MALIS, 17 hod.
  - zkoušky MALIS, 15 hod.

čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.

úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pátek 8.00 - 13.00
   

www.vstupenky-libochovice.cz
nákup vstupenek on-line:

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE
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březen 
2024

LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

PROMÍTEJ I TY - PONOR
Dokumentární film nejen o otužování. KS U Tří lip

zábava

Zápisník alkoholičky
128. Po-čtení z knihy Michaely Duffkové.
                    

městská knihovna

událost

KS U Tří lip

událost

událost

KS U Tří lip

zábava

KS U Tří lip

zábava

Tairdinas, Setkání, 1.
Autorské čtení Kateřiny Tamchynové.
                    

městská knihovna

událost

čt/ /321
16.00

po/ /325
18.00

pá/ /322
18.00

st/ /327
18.00

Cukr přítel nebo nepřítel
Přednáší Tamara Lavková.
                    

městská knihovna

událost
út/ /312
18.00
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